


∆ΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

Σύντοµος Απολογισµός 9ετίας
2002-2010



Αγαπητοί συνάδελφοι,
Εννέα χρόνια µετά την τιµητική σας ψήφο και την εκλογή µου

τρεις συνεχείς θητείες ως Προέδρου του ∆ΣΑ, πιστεύω ότι µε την
συµπαράστασή σας πετύχαµε τους βασικούς µας στόχους.

Αυτά τα χρόνια προσπάθησα µαζί µε τους συνεργάτες µου
και ολόκληρο το εκάστοτε ∆Σ, χωρίς τυµπανοκρουσίες και σκοπι-
µότητες µέσα σε πνεύµα συλλογικότητας, αλληλεγγύης και ειλι-
κρινούς αφοσίωσης στο έργο που µας αναθέσατε, να αντα-
ποκριθούµε στις υποχρεώσεις και στα καθήκοντά µας, στοχεύο-
ντας αφενός στην επίλυση των προβληµάτων, που βασανίζουν
τους δικηγόρους, και αφετέρου στην ενίσχυση και ανάδειξη του
θεσµικού ρόλου τους στην κοινωνία.

Έχοντας την στήριξη της πλειοψηφίας των συναδέλφων και
εγκαταλείποντας στο περιθώριο τον παρωχηµένο και ξεπερα-
σµένο -πλέον- κοµµατικό συνδικαλισµό, κινηθήκαµε µε σύνεση,
µετριοπάθεια αλλά και µαχητικότητα µε απόλυτη συναίσθηση ευ-
θύνης.

Η αγωνιστική, αγωνιώδης και καθηµερινή προσπάθεια µε τις
συνεχείς και άµεσες διαµαρτυρίες, τις εύστοχες και ουσιαστικές
παρεµβάσεις µας, τις κινήσεις συνεργασίας των Επιστηµονικών
και Κοινωνικών φορέων κατέστησαν τον ∆ικηγορικό Σύλλογο Αθη-
νών πρωταγωνιστή στα τεκταινόµενα όχι µόνο στον χώρο της ∆ι-
καιοσύνης, αλλά και της Κοινωνίας· ανέδειξαν δε τον πρωτο-
ποριακό του ρόλο στην διατήρηση του Κράτους ∆ικαίου, στην
προστασία των κοινωνικών κεκτηµένων και στην διαφύλαξη των
ατοµικών ελευθεριών των συµπολιτών µας.

Ιδιαιτέρα επίσης βαρύτητα δώσαµε στην διαρκή και ορθή
ενηµέρωση των συναδέλφων µε εκδόσεις, φυλλάδια, δηµιουργία
ιστοσελίδας στο διαδίκτυο, εκδηλώσεις, επιµορφωτικά σεµινάρια,
επιστηµονικές ηµερίδες και συνέδρια σε συνεργασία µε ελληνικά
και ξένα Πανεπιστήµια, ∆ικαστικές Ενώσεις, το C.C.B.E, ∆ιεθνείς
Ενώσεις και Οργανισµούς, αξιοποιώντας στο έπακρο όλο το
πλούσιο επιστηµονικό δυναµικό, που διαθέτει ο κλάδος µας, θω-
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ρακίζοντας, κατ’ αυτόν τον τρόπο, τον δικηγόρο µε γνώσεις, οι
οποίες αφορούν την επιστηµονική του κατάρτιση και του προσδί-
δουν δύναµη για να ανταπεξέλθει των καθηµερινών του προβλη-
µάτων.

Πετύχαµε την ενίσχυση των οικονοµικών του Συλλόγου µας,
µε την ορθή διαχείριση και το νοικοκύρεµα του ∆.Σ.Α., προκειµέ-
νου να λειτουργεί πιο ανταποδοτικά προς όλους τους συναδέλ-
φους. Έτσι, µετά από πολλά χρόνια ο Σύλλογος, παρ’ όλο που
κατέβαλε το 2004, 1.820.000€ στο Ταµείο Νοµικών, από παλαιά
οφειλή, παρουσιάζει σήµερα Ταµειακό πλεόνασµα 18.000.000€.
Με αυτό τον τρόπο αναβαθµίσαµε τις παρεχόµενες από τον
∆.Σ.Α. υπηρεσίες.

Σύντοµη αλλά πλήρη αποτύπωση της εννιάχρονης αυτής
αγωνιστικής και συνεπούς πορείας (2002-2011) αποτελεί και το
ανά χείρας έντυπο, το οποίο συγχρόνως αποδεικνύει ότι παραµεί-
ναµε παρόντες και όρθιοι, εν µέσω των µεθοδευµένων καταιγιστι-
κών οικονοµικών, και όχι µόνο, µέτρων, που επιχειρούν να πλή-
ξουν το δικηγορικό λειτούργηµα, την ύπαρξη της ∆ικαιοσύνης και
την διατήρηση της εθνικής µας ανεξαρτησίας και αξιοπρέπειας.

Αποτελεί δε και την καλύτερη παρακαταθήκη σ’ όσους νεώ-
τερους επιθυµούν -και οφείλουν- να συνεχίσουν τους αγώνες για
το καλό της ∆ικηγορίας, της ∆ικαιοσύνης και της Κοινωνίας µας.

Τέλος θέλω να ευχαριστήσω τον Γενικό ∆ιευθυντή του ∆.Σ.Α.,
κ. Χαράλαµπο Ναούµη, για την άριστη συνεργασία που είχαµε
και όλο το προσωπικό, το οποίο συνέβαλε στην ευόδωση των
σκοπών και λειτουργιών του Συλλόγου.

Με συναδελφικούς χαιρετισµούς,

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ Χ. ΠΑΞΙΝΟΣ
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
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ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

! ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ
Επιλύθηκε οριστικά το πρόβληµα της οφειλής του ∆ηµο-
σίου προς το Ταµείο Νοµικών.
Η µη απόδοση από το Κράτος του 10% από τις µεταβιβάσεις
ακινήτων και του ποσού των 384 εκ. ευρώ, που το Κράτος πα-
ρακρατούσε και δεν απέδιδε από 1/1/1998, έθετε σε κίνδυνο
τη βιωσιµότητα του συνταξιοδοτικού µας φορέα και κατ’ επέ-
κταση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωµάτων
των ασφαλισµένων ∆ικηγόρων.
Οι πολύµηνοι αγώνες, κινητοποιήσεις, αποχές και πιεστικές
επαφές µε κυβερνητικούς παράγοντες έδωσαν τη λύση.
Ο Υπουργός Οικονοµίας και Οικονοµικών ενέγραψε στον προ-
ϋπολογισµό του 2005 το ποσό των 60.000.000 ευρώ για την
απόδοση του παρακρατούµενου ποσοστού (10%) από τις µε-
ταβιβάσεις ακινήτων, ενώ ρυθµίζεται το χρέος των
384.000.000 ευρώ µε έκδοση οµολόγων του Ε.∆. για την εξό-
φλησή του.

! ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ Ν. 2915/2001
Λήξη αποχής - Κατάργηση των Απογευµατινών Συνεδριά-
σεων.
Συµβάλαµε αποφασιστικά στη λήξη της πολύµηνης αποχής
των ∆ικηγόρων από την εκδίκαση υποθέσεων στα Πολυµελη
Πρωτοδικεία µε την τροποποίηση επίµαχων διατάξεων του Ν.
2915/2001, όπως αυτές που αφορούν στη σύντµηση προθε-
σµιών και στις πρωινές συνεδριάσεις, στοχεύοντας τόσο στην
αποτελεσµατικότερη εφαρµογή του νόµου, όσο και στην πα-
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ράλληλη βελτίωση των συνθηκών άσκησης του δικηγορικού
λειτουργήµατος.

! ∆ΙΑΝΕΜΗΤΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΝΕΩΝ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ
Οι επίµονες πιέσεις προς τον Υπουργό ∆ικαιοσύνης για τη νο-
µοθετική ρύθµιση του Ειδικού ∆ιανεµητικού Λογαριασµού
Νέων ∆ικηγόρων απέδωσαν καρπούς.
Η έκδοση σχετικής Υπουργικής Απόφασης και η εξασφάλιση
πόρων µε το 1% επί πλέον στην παρακράτηση από τις προ-
εισπράξεις µας επέτρεψε για πρώτη φορά φέτος τη διανοµή
µερίσµατος προς ενίσχυση των οικονοµικών των νέων ∆ικηγό-
ρων, µέχρι 7 χρόνια ∆ικηγορίας, πέραν του µερίσµατος του
Ταµείου Συνεργασίας.

! ΝΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ
Ο θεσµός της Νοµικής Βοήθειας (Legal Aid) υλοποιήθηκε
πλέον και νοµοθετικά, µετά από συνεχείς πιέσεις και παρεµ-
βάσεις, που έχει ως αποτέλεσµα την αύξηση της δικηγορικής
ύλης καθώς και τη δηµιουργία νέων επαγγελµατικών ευκαι-
ριών στους νέους ∆ικηγόρους.

! ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ
Προώθηση του επί εικοσαετία εκκρεµούς αιτήµατος των Εµµί-
σθων ∆ικηγόρων, που παρέχουν τις υπηρεσίες τους στο ∆η-
µόσιο, ΝΠ∆∆ κλπ. και έχουν προσληφθεί πριν από το 1992,
για παράλληλη ασφάλιση στο συνταξιοδοτικό καθεστώς στο
οποίο υπάγεται το τακτικό διοικητικό προσωπικό της υπηρε-
σίας στην οποία υπηρετούν, παράλληλα µε την ασφάλισή τους
στο Ταµείο Νοµικών.

! ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΜΟΙΒΗΣ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩ-
ΣΕΙΣ
∆ιασφαλίσαµε τις αµοιβές των ∆ικηγόρων από τις αναγκαστι-
κές απαλλοτριώσεις και κατ’ επέκταση ενισχύσαµε το µέρισµα
µε τον πόρο αυτό, που µε αποφάσεις της Ολοµέλειας του
Αρείου Πάγου δεν αποδίδοντο αµέσως στο δικαιούχο της
αµοιβής ∆ικηγόρο αλλά στο δικαιούχο της αποζηµιώσεως, µε
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αποτέλεσµα είτε να χάνει ο ∆ικηγόρος την αµοιβή του, είτε να
ανοίγονται δικαστικοί αγώνες για την είσπραξη αυτής µε αβέ-
βαιο αποτέλεσµα και επιπρόσθετα να ζηµιώνεται το Ταµείο Συ-
νεργασίας από τη στέρηση του πόρου αυτού.

! ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΜΟΙΒΗΣ ΜΑΣ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑ-
ΤΟΛΟΓΙΟ
Για τη συµµετοχή των ∆ικηγόρων στο Εθνικό Κτηµατολόγιο,
καταφέραµε την έκδοση Υπουργικής Απόφασης, µε την οποία
καθορίζονται οι νοµικές εργασίες κτηµατογράφησης που εκτε-
λούνται υποχρεωτικά από ∆ικηγόρους, καθώς και το πλαίσιο
της αµοιβής τους. Μάλιστα, µε παρέµβασή µας στη δίκη ενώ-
πιον του ΣτΕ, απερρίφθη η αίτηση ακύρωσης της Υπουργικής
αυτής Αποφάσεως, την οποία είχαν ασκήσει γραφεία τεχνικών
µελετών, µε αποτέλεσµα να διατηρηθεί αυτή σε ισχύ και να
είναι έτσι κατοχυρωµένες οι νοµικές εργασίες και οι αµοιβές
των ∆ικηγόρων που θα απασχολούνται στο Εθνικό Κτηµατο-
λόγιο.

! ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ
Με αποφασιστικότητα και συνέπεια αποτρέψαµε την επιβολή
επαχθέστατων για τους ∆ικηγόρους οικονοµικών ρυθµίσεων
και µέτρων, όπως η επιβολή Φ.Π.Α. στις διηγορικές αµοιβές
καθώς και τη µείωση της εφάπαξ αποζηµίωσης των Εµµίσθων
∆ικηγόρων. Ταυτόχρονα, επιτύχαµε το κλείσιµο των εκκρεµών
φορολογικών υποθέσεων (1993-1998 και 1999 - 2002) των
∆ικηγόρων, µε ευνοϊκούς όρους, θέτοντας τις οικονοµικές υπη-
ρεσίες του ∆.Σ.Α. στη διάθεση των συναδέλφων προς διευκό-
λυνσή τους.

! ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΡΓΟ∆ΟΤΗ ΤΩΝ 2/3 ΤΩΝ ΑΣΦ. ΕΙ-
ΣΦΟΡΩΝ
Προωθήσαµε τη ρύθµιση της καταβολής από τον εργοδότη
των 2/3 των ασφαλιστικών εισφορών των Εµµίσθων ∆ικηγό-
ρων, που προσλήφθηκαν µετά την 1-1-1993.
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! ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΓΙΑΣ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑΣ ΤΩΝ ∆ΙΚΗΓΟ-
ΡΩΝ ΤΩΝ ∆ΗΜΩΝ κλπ.
Συµβάλλαµε στην προσαύξηση της πάγιας αντιµισθίας των ∆ι-
κηγόρων των ∆ήµων, ΝΠ∆∆ και των ιδρυµάτων τους, κατά
20% ή 30% (κυµαίνεται αναλόγως του πληθυσµού), καθώς
επίσης και χορήγηση των κατ’ αποκοπή εξόδων µετακίνησης
και του επιδόµατος ειδικής απασχόλησης, τα οποία καταβάλ-
λονται στους υπαλλήλους των ΟΤΑ α΄ βαθµού.

! ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΕΦΑΠΑΞ ΠΑΡΟΧΗΣ ΤΟΥ Τ.Π.∆.Α.
Με τις παρεµβάσεις µας στους αρµόδιους, αυξήθηκε η εφάπαξ
παροχή των ασφαλισµένων του Τ.Π.∆.Α. Συγκεκριµένα, το
ποσό αυτό διπλασιάσθηκε και από 4.000.000 δρχ. (11.740
ευρώ) τώρα ανέρχεται στο ποσό των 8.000.000 δρχ. (23.478
ευρώ). Επίσης, κατόπιν άσκησης έντονων πιέσεων, καταργή-
θηκε η διάταξη µε την οποία υπήρχε όριο αναγνώρισης, έως
τα 40 χρόνια ενεργούς δικηγορίας, για την καταβολή του εφά-
παξ.

! ΡΥΘΜΙΣΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΟΥΜΕΝΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ
Υπαγάγαµε και τους ∆ικηγόρους στη ρύθµιση των καθυστε-
ρούµενων οφειλών στο Τ.Ν. και στο Τ.Π.∆.Α.

! ΑΡΣΗ ΚΩΛΥΜΑΤΟΣ ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑΣ
Μετά από συνεχείς και επίµονες πιέσεις, πετύχαµε την κατάρ-
γηση του µειωτικού για τους ∆ικηγόρους κωλύµατος εντοπιό-
τητας στο διορισµό τους, ως αντιπροσώπων δικαστικής αρχής
κατά την εκλογή βουλευτών και ευρωβουλευτών, που ίσχυε
µόνο για ∆ικηγόρους και Συµβολαιογράφους.
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ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΜΑΣ ΡΟΛΟΥ

∆.Σ.Α. ΚΑΙ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ
Πετύχαµε την ισότιµη (ισάριθµη) συµµετοχή µας στις νοµοπα-
ρασκευαστικές Επιτροπές του Υπουργείου ∆ικαιοσύνης, οι
οποίες πλέον δεν θα επεξεργάζονται σοβαρά νοµοσχέδια, που
µας αφορούν, ερήµην µας.

! Καταθέσαµε προς το ΣτΕ προτάσεις, που έγιναν εν µέρει απο-
δεκτές για τη βελτίωση των συνθηκών απονοµής της ∆ικαιο-
σύνης και του τρόπου επικοινωνίας των πληρεξουσίων
∆ικηγόρων µε τους Εισηγητές.

! Εξουσιοδοτήσαµε συναδέλφους να παρακολουθούν καθηµε-
ρινά τις συνεδριάσεις των ∆ικαστηρίων, να παρεµβαίνουν δια-
κριτικά, αλλά σταθερά και να ενηµερώνουν εξ ονόµατος του
Συλλόγου µας και του Προέδρου του την Προϊσταµένη Αρχή
των ∆ικαστηρίων, στις περιπτώσεις κατά τις οποίες παραβιά-
ζονται τα λειτουργικά και θεσµικά δικαιώµατα συναδέλφων.

! Αξιώσαµε τον σεβασµό του ∆ικηγόρου ως συλλειτουργού της
δικαιοσύνης κατά την άσκηση των καθηκόντων του, µε προ-
σωπικές “δυναµικές” παρεµβάσεις, όπου χρειάσθηκε.

! Συµβάλαµε µε τις προτάσεις µας στο Υπουργείο Εσωτερικών
στη διευθέτηση προβληµάτων που δηµιουργήθηκαν στις υπη-
ρεσίες νοµιµοποίησης αλλοδαπών, σε βάρος τόσο των ∆ικη-
γόρων κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, όσο και των
εντολέων τους.

∆.Σ.Α. ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗ
! ∆ιοργανώσαµε σηµαντικές εκδηλώσεις στα πλαίσια ενάσκη-

σης του επιστηµονικού ρόλου του ∆.Σ.Α. και σειράς επιστηµο-
νικών ηµερίδων µε τη συνεργασία επιστηµονικών ενώσεων
και αξιόλογων προσωπικοτήτων του χώρου µας. Συγκεκρι-
µένα πραγµατοποιήθηκαν:
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! Επιστηµονικό Συνέδριο, σε τέσσερις ηµερίδες, µε θέµα: “Πα-
γκοσµιοποίηση, Κοινωνία και ∆ίκαιο”.

! Εκδήλωση µε θέµα: “Πολιτική, ∆ίκαιο, Κοινωνία & ΜΜΕ”.
! Τιµητική εκδήλωση για τη σηµαντική και πολύπλευρη προσω-

πικότητα του Παναγιώτη Κανελλόπουλου.
! Εκδήλωση µε θέµα: “Ο σηµερινός πολιτισµός των Ελλήνων

της Μαύρης Θάλασσας”.
! Επιστηµονική εκδήλωση µε θέµα: “Ευρωπαϊκό ∆ίκαιο για την

κυκλοφορία οχηµάτων”.
! Ηµερίδα µε θέµα: “Νοµικά θέµατα Αστικής Ευθύνης απο αυτο-

κινητικά ατυχήµατα”.
! Εκδήλωση µε θέµα: “Ο ρόλος του νεοσύστατου θεσµού του

Συνηγόρου του Παιδιού”.
! Εκδήλωση για το “Άγιον Όρος και τη ζωή των µοναχών”.
! Εκδήλωση µε θέµα: “Η προστασία των ελληνικών επιχειρηµα-

τικών επενδύσεων σε ανεπτυγµένες οικονοµίες, και όπως
αυτή εξασφαλίζεται από την Παγκόσµια Τράπεζα σε ζητήµατα
πολιτικού ρίσκου”.

! Ηµερίδα µε θέµα: “Ιατρική υποβοήθηση στην ανθρώπινη ανα-
παραγωγή”.

! Ειδική εκδήλωση για το “Ευρωπαϊκό Σύνταγµα”.
! Επιστηµονική συζήτηση για τον “Ενδεχόµενο ∆όλο”.
! Ηµερίδα µε θέµα τον “Τειρεσία”.
! Εκδήλωση για την “∆ιεθνή Ποινική Συνεργασία”.
! Εκδήλωση µε θέµα: “Η Απεργία σε κρίσιµη καµπή”.
! Ειδική εκδήλωση για τις “Πρόσφατες τροποποιήσεις του

Κ.Π.∆. που επήλθαν µε το Ν. 3160/2003.
! Επιστηµονική εκδήλωση µε θέµα: “Η µεταρρύθµιση του δι-

καίου της πώλησης, κατά το νόµο 3043/2002”.
! Ηµερίδα µε θέµα: “Η σύγχρονη Ελληνίδα στον 21ο αιώνα”.
! Εκδήλωση για το “Ρόλο του ∆ικηγόρου στη ∆ιοικητική ∆ίκη”.
! Ηµερίδα µε θέµα: “ΜΜΕ και Ατοµικά ∆ικαιώµατα”.
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! Εκδήλωση µε θέµα: “Ευρωπαϊκή Πολιτική Ασύλου & Ελληνική
Πραγµατικότητα”.

! Ηµερίδα µε θέµα: “Η (µη) ακρόαση των διαδίκων στην ποινική
διαδικασία”.

! Επιστηµονική εκδήλωση µε θέµα: “Νοµολογιακές εξελίξεις στα
περιουσιακά εγκλήµατα - Η Κοινοτική Απάτη”.

! Εκδήλωση µε θέµα: “Έννοιες ελευθερίας και δίκαιο”.
! Εκδήλωση µε θέµα: “Βασανιστήρια - τρέχουσες εξελίξεις”, στα

πλαίσια της παγκόσµιας ηµέρας για τη στήριξη των θυµάτων
βασανιστηρίων.

! Ηµερίδα µε θέµα: “Η Ατοµική Προσφυγή σε διεθνή όργανα
προστασίας ανθρωπίνων δικαιωµάτων”.

! Εκδήλωση µνήµης για το Νίκο Καζαντζάκη.
! Εκδήλωση µνήµης για τον άξιο ∆ικαστικό Λειτουργό Αντώνη

Μιχαλακέα.
! Εκδήλωση µνήµης και προβληµατισµού µε θέµα: “Λαϊκή κυ-

ριαρχία - Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα”.
! Εκδήλωση µνήµης για το διαπρεπή νοµικό Γιάννη Σουριαδάκι.
! ∆ηµόσια συζήτηση µε θέµα τις πρόσφατες εξελίξεις στην ποι-

νική νοµολογία.
! Εκδηλώσεις µουσικής βραδιάς µε τη βυζαντινή χορωδία του

∆.Σ.Α. εν όψει των ηµερών των Χριστουγέννων και του
Πάσχα.

! Ηµερίδα µε θέµα: “Η Κοινοτική Οδηγία για την περιβαλλοντική
ευθύνη: ζητήµατα ενσωµάτωσης και εφαρµογής της”.

! Επιστηµονική εκδήλωση µε θέµα: “∆ιασυνοριακή λειτουργία
της κεφαλαιαγοράς στην εποχή της παγκοσµιοποίησης και του
διαδικτύου”.

∆.Σ.Α. ΚΑΙ ∆ΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΜΑ
! Καθιέρωση ως θεσµού της διοργάνωσης εκδηλώσεων εν όψει

της έναρξης του νέου δικαστικού έτους και παράλληλα της
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βράβευσης επιφανών προσωπικοτήτων του νοµικού κυρίως,
αλλά και του πολιτικού στίβου. Η πρώτη εκδήλωση έγινε στις
29 Σεπτεµβρίου 2003, στην Παλαιά Βουλή, κατά την οποία
βραβεύτηκαν οι διατελέσαντες Πρόεδροι του ∆.Σ.Α., καθώς και
οι διακεκριµένοι νοµικοί - µέλη της Ακαδηµίας Αθηνών (Απ.
Γεωργιάδης, Κων/νος ∆εσποτόπουλος, Γεώργιος Μητσόπου-
λος, Εµµ. Ρούκουνας και Επαµ. Σπηλιωτόπουλος). Η δεύτερη
εκδήλωση έγινε στις 27 Σεπτεµβρίου 2004, στην Παλαιά
Βουλή, µε αφορµή τη συµπλήρωση 95 χρόνων από την
ίδρυση του ∆.Σ.Α., κατά την οποία ο Σύλλογος προέβη στην
τιµητική διάκριση της Προέδρου της Βουλής κ. Άννας Ψα-
ρούδα-Μπενάκη και του τ. Προέδρου της Βουλής κ. Απ. Κα-
κλαµάνη. Την εκδήλωση αυτή τίµησε µε την παρουσία του ο
Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας κ. Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος,
καθώς και εξέχουσες προσωπικότητες του νοµικού και πολιτι-
κού κόσµου.

! Καθιέρωση ως θεσµού της τιµητικής διάκρισης των συναδέλ-
φων που συµπλήρωσαν 50 χρόνια ενεργούς και µάχιµης δικη-
γορίας, διοργανώνοντας προς το σκοπό αυτό ετησίως ειδική
εκδήλωση.

! Καθιέρωση του θεσµού της συνάντησης µε τους ∆ικηγόρους-
Βουλευτές, για την καλύτερη συνεργασία µε ενηµέρωση των
ζητηµάτων του κλάδου µας.

! Καθιέρωση του θεσµού της υποδοχής των νέων ∆ικηγόρων
στο ∆ικηγορικό Σώµα και διοργάνωση εορταστικής εκδήλωσης
προς το σκοπό αυτό, µε παράλληλη διανοµή, σε όλους τους
παρόντες νέους ∆ικηγόρους, του Συντάγµατος, του Κώδικα ∆ι-
κηγόρων και του Κώδικα ∆εοντολογίας.

! Βράβευση του “Νοµικού Βήµατος” από την Ακαδηµία Αθηνών
για τη συµπλήρωση πενήντα χρόνων από την έκδοσή του.
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∆.Σ.Α. ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
! Κατάθεση της µηνυτήριας αναφοράς στο ∆ιεθνές Ποινικό

∆ικαστήριο κατά Βρετανών πολιτικών και στρατιωτικών
αξιωµατούχων για τη διάπραξη εκ µέρους τους εγκληµά-
των κατά της ανθρωπότητας και εγκληµάτων πολέµου
στη διάρκεια της απρόκλητης επίθεσης των ΗΠΑ και των
Συµµάχων τους εναντίον του Ιράκ.
Το αν θα ευδοκιµήσει τελικά η προσπάθεια αυτή θα εξαρτηθεί
από το συσχετισµό δυνάµεων και από το κατά πόσον υφίστα-
νται περιθώρια πολιτικών παρεµβάσεων στη λειτουργία του
∆Π∆. Γεγονός όµως είναι ότι η συλλογή και η επεξεργασία των
στοιχείων ήταν µία επίµονη και υπεύθυνη νοµική διαδικασία.

! Υλοποίηση του προγράµµατος “Κοινωνία Εντάσσουσα” στα
πλαίσια της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας EQUAL. Στο πρό-
γραµµα αυτό, στο οποίο ο ∆.Σ.Α. µετέχει ως leader, σε συνερ-
γασία και µε άλλους φορείς, απασχολείται οµάδα ∆ικηγόρων,
ως επί το πλείστον νέων, µε σκοπό την υποστήριξη των κρα-
τουµένων και των αποφυλακισµένων. Η επιτυχής διεκπεραί-
ωση του προγράµµατος αυτού έχει ως αποτέλεσµα να
αποτελεί σήµερα ο ∆.Σ.Α. έναν από τους σηµαντικότερους
διεκδικητές Κοινοτικών Πρωτοβουλιών στα πλαίσια αυτών των
προγραµµάτων. Παράλληλα, παρέχονται επιπλέον προοπτι-
κές επαγγελµατικής ενασχόλησης για τους νέους ∆ικηγόρους.

! Καθιέρωση συνεργασίας µε 4 επιστηµονικούς φορείς: Τεχνικό
Επιµελητήριο Αθηνών, Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο, Οικονο-
µικό Επιµελητήριο, ΓΕΩΤΕΕ, για τη λήψη πρωτοβουλιών
προς το σκοπό της αναβάθµισης του ρόλου των Φορέων
αυτών, καθώς και της ουσιαστικής παρέµβασης στο στάδιο
διαµόρφωσης των Οδηγιών και αποφάσεων της Ε.Ε. και της
ορθολογικής ενσωµάτωσής τους στην εθνική νοµοθεσία. Στα
πλαίσια της κοινής αυτής δράσης, πραγµατοποιήσαµε συνά-
ντηση µε τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας, προκειµένου να τον
ενηµερώσουµε για τα θέµατα παιδείας και περιβάλλοντος.
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! Προώθηση του Ολυµπιακού εθελοντισµού στον δικηγορικό
κόσµο, σε συνεργασία µε το “Αθήνα 2004”.

! Οικονοµική συµβολή για τις ανάγκες του εκσυγχρονισµού και
της συντήρησης της βιβλιοθήκης της Θεολογικής Σχολής της
Χάλκης.

! Οικονοµική συµβολή στο φιλανθρωπικό έργο του Αρχιεπισκό-
που Αλβανίας Αναστασίου.

! Επίσης στο κοινωνικό επίπεδο, ενθαρρύναµε τη συνεργασία
του ∆.Σ.Α. µε άλλους συλλόγους, φορείς και συνδικαλιστικές
οργανώσεις για την εξέταση και προώθηση ευρυτέρων θεµά-
των (ασφαλιστικά, φορολογικά, προστασία ανθρωπίνων δικαι-
ωµάτων κ.α.), όπως: ∆ικαστικές Ενώσεις, Επιστηµονικές
∆ικηγορικές Ενώσεις, Σύνδεσµος ∆ικαστικών Λειτουργών για
τη ∆ηµοκρατία και τις Ελευθερίες, Συµβολαιογραφικός Σύλλο-
γος, Σύλλογος Υποθηκοφυλάκων, Σύλλογος ∆ικαστικών Επι-
µελητών, ∆ιεθνής Αµνηστία, Υπάτη Αρµοστεία του ΟΗΕ για
τους πρόσφυγες, Εθνική Επιτροπή για τα ∆ικαιώµατα του Αν-
θρώπου, Παγκρήτιος Ένωσις, Ένωση Ελληνικών Τραπεζών,
Ελληνική Εταιρεία ∆ικαίου του Περιβάλλοντος, Σύνδεσµος Φυ-
λακισθέντων και Εξορισθέντων, Ελληνικό Συµβούλιο για τους
Πρόσφυγες κλπ.

! Με συνεχείς υπεύθυνες παρεµβάσεις τοποθετηθήκαµε στα
επίκαιρα ζητήµατα που απασχολούν τους πολίτες και την κοι-
νωνία, όπως η τροµοκρατία, η δίκη της 17Ν, η λειτουργία των
Μ.Μ.Ε.,η λειτουργία του σωφρονιστικού συστήµατος, η απο-
νοµή της ∆ικαιοσύνης, το φορολογικό κ.ά.
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ΠΑΡΟΧΗ ΝΕΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ Η∆Η ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΤΡΑΠΕΖΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ
! Εξασφαλίσαµε την ταχεία παροχή αναβαθµισµένων και αξιό-

πιστων υπηρεσιών από την Τράπεζα Νοµικών Πληροφοριών,
ώστε σήµερα να αποτελεί ένα δυναµικό πληροφοριακό σύ-
στηµα, µε την πληρέστερη και επιστηµονικά αρτιότερη βάση
νοµικών δεδοµένων στην Ελλάδα και συνακόλουθα να υπο-
βοηθά και να διευκολύνει το έργο του ∆ικηγόρου. Συγκεκρι-
µένα, επετεύχθησαν µεταξύ άλλων:

! Η διεύρυνση των πηγών συλλογής Νοµολογίας µε εκχώρηση
των δικαιωµάτων από 13 Νοµικά Περιοδικά,

! Η εισαγωγή Αποφάσεων Νοµολογίας στο σύστηµα,
! Η αύξηση της χωρητικότητας δικτύου και χρηστών για την τα-

χύτερη επικοινωνία µε την ΤΝΠ,
! Η άµεση ηλεκτρονική καταχώρηση των δηµοσιευοµένων δι-

καστικών αποφάσεων των µηχανοργανωµένων ∆ικαστηρίων
(Πρωτοδικείο Αθηνών, ∆ιοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών και
Πρωτοδικείο Πειραιά) την αµέσως εποµένη, από τη δηµοσί-
ευσή τους, ηµέρα,

! Η άµεση ηλεκτρονική καταχώρηση των πινακίων των ποινικών
υποθέσεων της Εισαγγελίας Πρωτοδικείου Αθηνών,

! Η εισαγωγή στο σύστηµα όλων των αποφάσεων των Ανεξαρ-
τήτων ∆ιοικητικών Αρχών,

! Η άµεση καταχώρηση και επεξεργασία των τευχών Α και Β του
ΦΕΚ,

! Η άµεση πρόσβαση στην Κοινοτική Νοµοθεσία-Νοµολογία,
! Η επίκαιρη Νοµοθεσία/Νοµολογία σε πλήρες κείµενο,
! Η ενηµέρωση των ∆ικηγόρων για θέµατα του Τ.Π.∆.Α. και Τ.Ν.,
! Η αύξηση των εγγραφών ως συνδροµητών σειράς φορέων

του ιδιωτικού και δηµοσίου τοµέα, ώστε να καταστεί αυτόνοµη



15

η οικονοµική βιωσιµότητα του συστήµατος.

CD ΣΥΝΤΑΓΜΑ - ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΩ∆ΙΚΕΣ
Έκδοση σε ψηφιακό δίσκο (CD-ROM) και δωρεάν δια-
νοµή του Συντάγµατος και των δέκα βασικών κωδίκων:

! Αστικός Κώδικας
! Εισαγωγικός Νόµος Αστικού Κώδικα
! Κώδικας Πολιτικής ∆ικονοµίας
! Εισαγωγικός Νόµος Κώδικα Πολιτικής ∆ικονοµίας
! Ποινικός Κώδικας
! Κώδικας Ποινικής ∆ικονοµίας
! Κώδικας ∆ιοικητικής ∆ικονοµίας
! Κώδικας ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας
! Κώδικας Οργανισµού ∆ικαστηρίων
! Κώδικας ∆ικηγόρων

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ
Πραγµατοποίηση σειράς εκδόσεων (ΟΛΕΣ ΜΕ ΧΟΡΗΓΙΕΣ
- ΧΩΡΙΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ∆.Σ.Α.), µε δωρεάν διανοµή αυτών
σε όλους τους ∆ικηγόρους, αποσκοπώντας στη συνεχή,
έγκυρη και έγκαιρη ενηµέρωσή τους.
Συγκεκριµένα, πραγµατοποιήθηκαν οι εξής εκδόσεις:

! Κώδικας Πολιτικής ∆ικονοµίας
! Ο Φορολογικός Οδηγός
! Ο Κώδικας Ποινικής ∆ικονοµίας
! Ο Ποινικός Κώδικας, σχολιασµένος
! Ο Οδηγός του ∆ικηγόρου
! Το µηνιαίο περιοδικό “Το Βήµα του ∆ικηγόρου”
! Το Ετήσιο Ηµερολόγιο
! Επίκαιρα Νοµοθετήµατα
! Έντυπο µε υποδείγµατα Έκδοσης Αποδείξεων Παροχής Υπη-

ρεσιών ∆ικηγόρων
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! Οδηγός Χρήσης της Τράπεζας Νοµικών Πληροφοριών
! Οδηγός για τους ∆ικαστικούς Αντιπροσώπους

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ
! ∆ιενέργεια καθηµερινών επιστηµονικών σεµιναρίων (Ποινικού

∆ικαίου, Ποινικής ∆ικονοµίας, Εµπορικού ∆ικαίου, Πολιτικής
∆ικονοµίας), προσθήκη και νέων κύκλων (όπως: η Νοµική
Προστασία του Περιβάλλοντος, Ζητήµατα Ευρωπαϊκού Ιδιωτι-
κού ∆ιεθνούς ∆ικαίου) µε τη συµµετοχή έγκριτων νοµικών,
αποβλέποντας στη συνεχή επιµόρφωση των ∆ικηγόρων.

Η ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ∆.Σ.Α. ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ
! Η βιβλιοθήκη του ∆.Σ.Α., αναγνωρισµένη ως η πλέον αξιόπι-

στη και πληρέστερη, εµπλουτίζεται συνεχώς και αναπτύσσεται
µε σύγχρονες µεθόδους. Έτσι ολοκληρώθηκε, κατόπιν επίµο-
νης προσπάθειας, η αυτοµατοποίηση της Βιβλιοθήκης και η
δηµιουργία ιστοσελίδας της στο διαδίκτυο µε ελεύθερη πρό-
σβαση στη διεύθυνση www.dsalib.gr. Μέσα από την ιστοσε-
λίδα της Βιβλιοθήκης ο ∆ικηγόρος µπορεί να ενηµερώνεται για
τα εξωτραπεζικά επιτόκια, και κατ’ επέκταση για τη διαµόρ-
φωση του δικαιοπρακτικού τόκου και του τόκου υπερηµερίας,
για το δείκτη τιµών καταναλωτή, για τα µισθώµατα και ιδιαίτερα
για τις επίκαιρες αλλαγές στη νοµοθεσία (Νόµοι, Προεδρικά
∆ιατάγµατα, Υπουργικές Αποφάσεις) µέσω του σχετικού ∆ελ-
τίου Νοµοθεσίας.
Παράλληλα, γίνεται η έκδοση ανά εξάµηνο του Βιβλιογραφικού
∆ελτίου, στο οποίο καταγράφονται οι εκδόσεις που εισέρχονται
στη Βιβλιοθήκη και επίκαιρα άρθρα, τα οποία δηµοσιεύονται
σε νοµικά περιοδικά. Πρόσφατα έγινε αναβάθµιση των υπηρε-
σιών της Βιβλιοθήκης και ειδικότερα της ιστοσελίδας της, προ-
κειµένου να παρέχεται έγκυρη και επίκαιρη πληροφόρηση
στους ∆ικηγόρους-Μέλη του ∆.Σ.Α. σε θέµατα δικαίου αλλά
και σε επαγγελµατικά ζητήµατα.
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∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

! Ανάπτυξη στενής συνεργασίας µε το C.C.B.E. (Συµβούλιο των
Ευρωπαϊκών ∆ικηγορικών Συλλόγων), καθώς και µε άλλους
αντίστοιχους φορείς του εξωτερικού, προς το σκοπό της ύπαρ-
ξης εποικοδοµητικού διαλόγου για ζητήµατα που αφορούν
άµεσα στους ∆ικηγόρους, όπως: η ασφαλιστική κάλυψη από
τον επαγγελµατικό κίνδυνο, η κατάρτιση Κώδικα ∆εοντολογίας,
η διαφήµιση των δικηγορικών υπηρεσιών κ.ά.

! ∆ιεύρυνση των σχέσεων του ∆.Σ.Α. µε προσωπικότητες διε-
θνούς νοµικού κύρους, µέσω της πραγµατοποίησης σηµαντι-
κών εκδηλώσεων, όπως: Α) Εκδήλωση για τα 50 χρόνια
εφαρµογής της ΕΣ∆Α, στην οποία συµµετείχαν, κατόπιν προ-
σκλήσεως του ∆.Σ.Α. ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του
Ε∆∆Α (κ.κ. L. Wildhaber και Χρ. Ροζάκης). Β) Εκδήλωση για
τη ∆ιεθνή και Παγκόσµια Εθνική Ποινική ∆ικαιοδοσία, στην
οποία βασικός οµιλητής ήταν ο Καθηγητής του Ποινικού ∆ι-
καίου του Πανεπιστηµίου Freiburg, κ. Albin Eser. Γ) Εκδήλωση
µε θέµα: “Παγκοσµιοποίηση και Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα”, στην
οποία οµιλητής, κατόπιν προσκλήσεως του ∆.Σ.Α. ήταν ο Κα-
θηγητής Νόαµ Τσόµσκι.

! Ανάπτυξη σχέσεων του ∆.Σ.Α. µε ∆ικηγορικούς Συλλόγους του
εξωτερικού, όπως οι πρόσφατες µε Ουκρανία και Κίνα.

! Ιδιαίτεροι δεσµοί αναπτύχθηκαν µε τον Παγκύπριο ∆ικηγορικό
Σύλλογο και στα πλαίσια αυτής της συνεργασίας µε µεγάλη
επιτυχία διεξήχθη στη Λευκωσία της Κύπρου Ολοµέλεια των
Προέδρων των ∆ικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος και Κύπρου
µε θέµα: “Ο θεσµικός ρόλος του ∆ικηγόρου στην προάσπιση
των ανθρωπίνων δικαιωµάτων”, παρουσία του Προέδρου της
Κυπριακής ∆ηµοκρατίας κ. Τάσσου Παπαδόπουλου.
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2 0 0 5 - 2 0 0 8

∆ΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ &
ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΙΚΩΝ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ

! Mετά από πολύµοχθους αγώνες καταφέραµε να γίνει ο συντα-
ξιοδοτικός µας φορέας πιο αποδοτικός και αποτελεσµατικός
έναντι των µελών του, ιδαίτερα των νέων και των αποµάχων
συναδέλφων µας. Το κυριότερο δε αποτέλεσµα που είχαν οι
προσπάθειές µας, ήταν η αποφυγή της οικονοµικής κατάρρευ-
σης του Ταµείου Νοµικών και παράλληλα η στερέωση της οι-
κονοµικής του υπόστασης, ώστε στο άµεσο µέλλον να είναι
δυνατή η βελτίωση των παροχών του. Αντιδράσαµε στην
ασφαλιστική µεταρρύθµιση, µε αγωνιστικές κινητοποιήσεις . Σε
ένδειξη διαµαρτυρίας, αποφασίσαµε την αποχή των δικηγόρων
στις 12, 19 και 20-12-2007, συµµετέχοντας και στην πορεία για
το ασφαλιστικό στις 12-12-2007, δηλώσαµε δε ότι δεν πρόκει-
ται να αφήσουµε να χαθεί ούτε µία δραχµή, γιατί τα συνταξιο-
δοτικά µας κεκτηµένα είναι αδιαπραγµάτευτα.

! ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΟΡΟΥ ΤΟΥ Τ.Ν. ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΒΙ-
ΒΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
Αντιδράσαµε έντονα στο Ν.3427/2005 «περί καθιερώσεως
Φ.Π.Α. στις µεταβιβάσεις των νέων οικοδοµών», στον οποίο
δεν έγινε πρόβλεψη της αναπλήρωσης του πόρου του Τ.Ν., ο
οποίος ανέρχεται σε 35.000.000 ευρώ ετησίως. Αποτέλεσµα
των έντονων προσπαθειών µας υπήρξε η ψήφιση τροπολο-
γίας (Ν.3492/2006-άρθρ.36), µε την οποία ο καταργηθείς
πόρος αποδίδεται στο Ταµείο Νοµικών σε ποσοστό 4% επί
του Φ.Π.Α. κατά τις µεταβιβάσεις των νέων οικοδοµών.

! ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ ΣΤΟ
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Τ.Ν. ΤΟΥ ΠΟΡΟΥ ΠΟΥ ΣΥΝΙΣΤΑΤΑΙ ΣΤΟ 1,3% ΕΠΙ ΤΩΝ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ.
Τεράστια ποσά χάνονταν, καθώς εισπράττονταν από τους
συµβολαιογράφους αλλά δεν αποδίδονταν, µε αποτέλεσµα να
υποκύπτουν σε παραγραφή. Τώρα πλέον, τα δικαιώµατα του
Τ.Ν. προκαταβάλλονται από τους συµβολαιογράφους και δεν
είναι δυνατό να καταρτισθεί συµβόλαιο χωρίς την προσκόµιση
της απόδειξης καταβολής.

! ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ Τ.Ν. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2005
Η αναπλήρωση, που πετύχαµε, των δύο σηµαντικοτέρων
πόρων του Τ.Ν., δηλαδή αυτού που προέρχεται από το ποσο-
στό 10% επί του Φ.Μ.Α. – και του 4% επί του Φ.Π.Α. κατά τις
µεταβιβάσεις νέων οικοδοµών – και αυτού που προέρχεται
από το ποσοστό 1,3% επί των συµβολαιογραφικά καταρτιζο-
µένων συµβάσεων, είχε πολύ ικανοποιητική απόδοση το
2005. Τα έσοδα από τον πρώτο πόρο ανήλθαν σε 51.986.388,
12 ευρώ και από το δεύτερο πόρο σε 44.014.980,57 ευρώ. Το
ίδιο αυξητική θα είναι η τάση και για το έτος 2007 και το 2008.
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟ∆Α 214.947.518,07 ευρώ
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΞΟ∆Α 170.752.946,41 ευρώ
ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 44.194.571,66 ευρώ
Η ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ ∆ΥΟ ΑΥΤΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ,
ΕΙΧΕ ΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΥΡΩΣΤΙΑ ΤΟΥ
Τ.Ν. ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ 20 ΧΡΟΝΙΑ.

! ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ Κ.Ε.Α.∆. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ
2005. Τα διαθέσιµα του Κλάδου στις 31.12.2005 ήταν
111.657.030,45 Ευρώ, έναντι 90.821.885,24 Ευρώ στις
31.12.2004. Η εικόνα αυτή θα παρουσιάσει βελτίωση για τα
επόµενα έτη 2006 και 2007, καθώς τα έσοδα θα αυξηθούν
ακόµη περισσότερο : α) ύστερα από την εγκριθείσα αύξηση,
από 1.10.2008, του ποσού του επικυρώσιµου, β) στην αύξηση
των προεισπραττοµένων δικηγορικών αµοιβών, γ) από τις πα-
ραστάσεις των δικηγόρων στα συµβόλαια (7%) λόγω της αύ-
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ξησης των συναλλαγών και των αντικειµενικών αξιών.
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟ∆Α 40.196.396,26 Ευρώ
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΞΟ∆Α 16.299.410,50 Ευρώ
ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 23.896.985,76 Ευρώ
Η εικόνα αυτή θα παρουσιάσει βελτίωση για τα επόµενα έτη
2006 και 2007, καθώς τα έσοδα θα αυξηθούν ακόµη περισ-
σότερο: α) ύστερα από την εγκριθείσα αύξηση, από
1.10.2008, του ποσού του επικυρώσιµου, β) στην πιθανή αύ-
ξηση των προεισπραττοµένων δικηγορικών αµοιβών, γ) από
τις παραστάσεις των δικηγόρων στα συµβόλαια (7%) λόγω της
αύξησης των συναλλαγών και των αντικειµενικών αξιών.

! ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΚΑΘΥΣΤΕΡΟΥΜΕΝΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙ-
ΣΦΟΡΩΝ ΣΤΟ Τ.Ν. Με αλλεπάλληλα νοµοθετήµατα δόθηκε
η δυνατότητα της εξόφλησης σε πολλές δόσεις και µε απαλ-
λαγή από το 50% των προστίµων, ενώ για όσους εξόφλησαν
την οφειλή τους εφάπαξ, η απαλλαγή ανέρχεται στο 80%.

! ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΜΙΑΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑ-
ΞΙΟΥΧΟΥΣ ΤΟΥ Τ.Ν. ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΤΗ 2006 & 2007 – Με τη χο-
ρήγηση της σύνταξης αυτής, η αύξηση κατά τα έτη αυτά των
συντάξεων ήταν της τάξης του 12%, υπολογιζοµένης και της
αύξησης κατά 4% στα πλαίσια της εισοδηµατικής πολιτικής.

! ΑΥΞΗΣΗ ΚΑΤΑ 75% ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ Κ.Ε.Α.∆.
! ΣΥΝΤΑΞΗ ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟ Τ.Ν. ΚΑΙ ΤΟ

Κ.Ε.Α.∆., οι οποίες βρίσκονται στο στάδιο της ολοκλήρωσής
τους, και βάση των οποίων θα διεκδικήσουµε την αύξηση της
κύριας σύνταξης του Τ.Ν. σε ποσοστό 20%.

! ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΤΟΥ Τ.Ν.
! ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΑΜΗΛΙΟΥ ΕΠΙ∆ΟΜΑΤΟΣ ΣΤΙΣ ΘΥΓΑΤΕΡΕΣ

ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ, µε τη συµπλήρωση του 25ου έτους
της ηλικίας τους και ανεξάρτητα από την τέλεση γάµου,
και

! Η ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΟΥ ΓΑΜΟΥ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΧΩ-
ΡΙΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΟΠΟΙΟΥ∆ΗΠΟΤΕ ΠΟΣΟΥ
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! Με σκοπό να προσφέρουµε στους δικηγόρους συµπληρωµα-
τική ασφάλεια αλλά και για την ενίσχυση των συντάξεων, επε-
ξεργαστήκαµε, σε συνεργασία µε εξειδικευµένο ασφαλιστικό
σύµβουλο και δηµιουργήσαµε δυο οµαδικά ασφαλιστικά προ-
γράµµατα: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΜΑ∆ΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΖΩΗΣ-
ΥΓΕΙΑΣ και ΟΜΑ∆ΙΚΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ,
καλώντας τους συναδέλφους να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον
τους προκειµένου για την υλοποίησή τους.

ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ
ΤΩΝ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΜΟΙΒΩΝ ΜΑΣ

! ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ ΜΑΣ ΣΤΑ
ΟΡΙΑ ΤΟΥ ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΥ

! ∆ΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟ-
ΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΩ∆ΙΚΑ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ (1% & 2%)
Ήρθη η αµφισβήτηση σχετικά µε το ύψος των προεισπραττό-
µενων ελάχιστων δικηγορικών αµοιβών και συγκεκριµένα για
το αν αυτές καθορίζονται κατ΄εφαρµογή των ΚΥΑ ή και
κατ΄εφαρµογή των διατάξεων του Κώδ∆ικ και αν εξακολου-
θούν να ισχύουν οι διατάξεις περί δικηγορικών αµοιβών του
Κώδ∆ικ µετά την έναρξη ισχύος του άρθρου 7 του Ν.2753/
1999. Το πρόβληµα αυτό λύθηκε από την Ολοµέλεια του ΕλΣ
(Πρακτικά της 5ης Γεν. Συν. 21.3.2007), η οποία δέχθηκε ότι
η προβλεπόµενη από τον Κώδ∆ικ ελάχιστη νόµιµη αµοιβή σε
ποσοστό επί του αντικειµένου της δίκης εξακολουθεί να ισχύει.

! ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΜΟΙΒΗΣ ΤΩΝ ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΩΣ ∆ΙΟ-
ΡΙΖΟΜΕΝΩΝ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ σε δίκες που προβλέπεται να
διαρκέσουν επί µακρόν, µέχρι τις πρώτες πέντε συνεδριάσεις,
διασφαλίζοντας την ονοµαστική αξία του γραµµατίου, για κάθε
δε επόµενη συνεδρίαση, αύξηση κατά 20% της αξίας του
γραµµατίου, µε ανώτατο το πενταπλάσιο της ονοµαστικής
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αξίας του.
! ΑΠΑΙΤΗΣΑΜΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΜΜΙΣΘΟ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗ ∆ΙΚΗΓΟΡΟ,

που παρέχει τις υπηρεσίες του σε άλλο δικηγόρο, να αµείβεται
σύµφωνα µε τους όρους που προβλέπονται στο Ν. 1093/80
για τους έµµισθους δικηγόρους του ∆ηµοσίου.

! ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ - Ν. 3584/2007, άρθρ. 165-166:
ΣΤΟΥΣ Ο.Τ.Α. ΣΥΝΙΣΤΩΝΤΑΙ ΘΕΣΕΙΣ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ ΜΕ
ΣΧΕΣΗ ΕΜΜΙΣΘΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ (ανάλογα µε τον πληθυσµό
του ∆ήµου) και ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ Η ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ
ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑΣ ΤΟΥΣ

! ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ∆ΙΟΡΙΣΜΟΥΣ ΤΩΝ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ ΩΣ ∆Ι-
ΚΑΣΤΙΚΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ (ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
16.09.2007)
1. Πετύχαµε την αύξηση της αποζηµίωσης από 117€ σε
135€ για κάθε ηµέρα και για 7 ηµέρες κατ΄ ανώτατο όριο.
2. Πετύχαµε και την αύξηση του ποσοστού των δικηγόρων
και των ασκουµένων που θα διορίζονταν, σε ποσοστό 80,09%
(από 75,60% που ήταν στις βουλευτικές εκλογές του 2004).
3. Με µείωση του ποσοστού των διορισµών των δικαστικών
υπαλλήλων, από 20,60% (που ήταν στις προηγούµενες βου-
λευτικές εκλογές) στο 16,78%, καθώς και των συµβολαιογρά-
φων και υποθηκοφυλάκων, από 3,80% στο 3,13%.

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ∆ΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΜΑΤΟΣ

ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ
! Νέο Λογότυπο : Η Τράπεζα Νοµικών Πληροφοριών τιτλοφο-

ρείται πλέον «ΙΣΟΚΡΑΤΗΣ».
! Ταχύτητα απάντησης του συστήµατος : Με τη λειτουργία

νέων εφαρµογών και ρυθµίσεων, η πρόσβαση στην Τράπεζα
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Νοµικών Πληροφοριών είναι πλέον πιο ευχερής και οι πληρο-
φορίες παρέχονται σε ελάχιστο χρόνο αναµονής.

! Μορφοποίηση : Τα κείµενα της Νοµοθεσίας και οι δικαστικές
αποφάσεις της Νοµολογίας παρέχονται πλέον στον Υπολογι-
στή του χρήστη και εκτυπώνονται σε καλαίσθητη και ευανά-
γνωστη µορφή.

! Εµπλουτισµός ΤΝΠ : Ο αριθµός των πληροφοριών έχει
εµπλουτισθεί σε πολύ µεγάλο βαθµό. Υπάρχουν σήµερα στη
διάθεση των χρηστών, 114.420 Νοµοθετήµατα, 186.679 δικα-
στικές αποφάσεις σε πλήρες κείµενο.

! E-mail : Αναβαθµίστηκε το e-mail, µε τον πενταπλασιασµό της
χωρητικότητας, µε υπηρεσίες antivirus και antispam, και πιο
φιλική προς το χρήστη εµφάνιση και λειτουργία.

! ΦΕΚ : Παροχή αυτούσιων των ΦΕΚ σε ψηφιακή µορφή.
! ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ∆ΙΚΑΙΟ : Εναρµόνιση - σύνδεση της εθνικής µας

νοµοθεσίας µε τις κοινοτικές διατάξεις και πρόσβαση σε απο-
φάσεις του ∆ΕΚ και του Ε∆∆Α.

! ΡΟΗ ΜΗΝΥΣΗΣ : Παρακολούθηση ροής µήνυσης και όλων
των σταδίων της ποινικής δίωξης, µε ειδικούς κωδικούς χρη-
στών για εξασφάλιση του απορρήτου.
Επίσης, ηλεκτρονική ανάρτηση εκθεµάτων της Εισαγγελίας
Πληµµελειοδικών Αθηνών.

! ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΚΑΡΤΕΛΑ ∆ΙΚΗΓΟΡΟΥ : Παροχή στους δικη-
γόρους των καταστάσεων παραστάσεων στα δικαστήρια, συµ-
βολαίων, µερισµάτων, καθώς και προσυµπληρωµένη φόρµα
ετήσιας δήλωσης και εµφάνιση της προσωπικής καρτέλας των
δικηγόρων, όπως έχει καταχωρηθεί στα αρχεία του ∆ΣΑ.

! ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ∆ΟΥ : Χορήγηση βεβαιώσεων για παρα-
στάσεις και προεισπράξεις στα δικαστήρια Αθηνών, µε χρήση
κωδικών.

! ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ : Χρήση του Θησαυρού Νοµικών
Όρων, για την εύρεση νοµοθετηµάτων µέσω ληµµάτων.
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! ∆ηµιουργήσαµε αίθουσα πληροφορικής στο Κτίριο 7, 1ος όρ.
του Πρωτοδικείου, όπου παρέχεται βοήθεια στους δικηγόρους
για την πρόσβαση στην Τράπεζα Νοµικών Πληροφοριών
«ΙΣΟΚΡΑΤΗΣ», εξοπλίσαµε δε τον χώρο µε καινούργιους υπο-
λογιστές και έπιπλα γραφείου.

! AΣΚΟΥΜΕΝΟΙ : Κωδικός πρόσβασης στην Τράπεζα Νοµικών
Πληροφοριών και των ασκουµένων δικηγόρων.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ
! Σεµινάρια δικαστικών αντιπροσώπων για τις δηµοτικές / κοινο-

τικές και νοµαρχιακές εκλογές της 15/22 Οκτωβρίου 2006 και
για τις βουλευτικές εκλογές της 16ης Σεπτεµβρίου 2007

! Σεµινάρια ∆ιοικητικής ∆ίκης
! Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ∆ΙΚΗΓΟΡΙΑ – 4 Κύκλοι Σεµιναρίων
! Σεµινάρια Ποινικού ∆ικαίου και Ποινικής ∆ικονοµίας
! Σεµινάρια για την Προστασία των Προσωπικών ∆εδοµένων
! Σεµινάρια Πολιτικής ∆ικονοµίας (Α΄ & Β΄ Τµήµα)
! Σεµινάρια για τις Ανεξάρτητες Αρχές και Κράτος ∆ικαίου

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ
! ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ «ΝΟΜΙΚΟΥ

ΒΗΜΑΤΟΣ»: Μετά από 52 χρόνια παρουσίας του στο νοµικό
κόσµο.

! Το ΣΥΝΤΑΓΜΑ και οι 4 ΚΩ∆ΙΚΕΣ
! Ο ΝΟΜΟΣ ΠΕΡΙ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ (µε την αιτιολογική

έκθεση)
! ΠΤΩΧΕΥΤΙΚΟΣ ΚΩ∆ΙΚΑΣ
! Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας
! Κώδικας ∆εοντολογίας (2005)
! Αστικός Κώδικας και Εισαγωγικός Νόµος (2006)
! Κώδικας ∆ικηγόρων (2006)
! Πρακτικός Οδηγός Συµπλήρωσης Φορολογικής ∆ήλωσης
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(2006)
! Πρακτικός Οδηγός για τους ∆ικαστικούς Αντιπροσώπους των

δηµοτικών/κοινοτικών & νοµαρχιακών εκλογών της 15/
22.10.2006

! Συνταγµατικό ∆ικαστήριο: ανάγκη ή σκοπιµότητα; (2006)
! Ο Αλέκος Παναγούλης που γνώρισα: µιλούν οι συναγωνιστές

του (2007)
! Εισηγήσεις σε σεµινάρια ∆ιοικητικής ∆ίκης (2007)
! Νοµική αντιµετώπιση τροχαίων ατυχηµάτων στην Κεντρική

Ευρώπη (2007)
! Κώδικας ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας
! ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΝΟΜΟΣ 3422/2005 - ∆ΙΕ-

ΘΝΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗ Aarhus
! Η προστασία των δικαιωµάτων του ανθρώπου στην Ευρώπη,

µε βάση τη νοµολογία του δικαστηρίου του Στρασβούργου
! Η προστασία των ατοµικών δικαιωµάτων κατά το αττικό δίκαιο
! ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΑΡΘΡΟ 24 ΤΟΥ ΣΥ-

ΝΤΑΓΜΑΤΟΣ - «ΑΙΓΙΑΛΟΙ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΙΕΣ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΤΟΥΣ
ΠΟΛΙΤΕΣ»

! Το µηνιαίο περιοδικό του ∆ΣΑ «Το Βήµα του ∆ικηγόρου»
! Το Λογιστικό Αλφαβητάριο του νέου δικηγόρου
! Το ετήσιο ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ
! Το εξαµηνιαίο ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ∆ΣΑ
! Τόµος Εκδηλώσεων όλων των Εκδηλώσεων που διοργανώθη-

καν από το 2002-2005

ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ
! Το Σύνταγµα, οι 4 βασικοί Κώδικες, ο ΚΝοΒ και το ΝοΒ 5ετίας

και το Ευρωσύνταγµα διανέµονται δωρεάν και σε CD-ROM.
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ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
! Πετύχαµε την ίδρυση ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ, στην

οποία µετέχουν εκπρόσωποι του Κτηµατολογίου, του ΤΕΕ και
άλλων φορέων και η οποία επεξεργάσθηκε το νέο θεσµικό
πλαίσιο του Κτηµατολογίου που τελικά υιοθέτησε η Πολιτεία.
Οι εργασίες της Επιτροπής οδήγησαν στην ψήφιση του νόµου
3481/2006, µε τον οποίο εξασφαλίστηκε η συνέχεια του προ-
γράµµατος του Κτηµατολογίου.

! Πετύχαµε τη συµµετοχή των δικηγόρων στις κτηµατογραφή-
σεις, µε αποτέλεσµα να αλλάξει το θεσµικό πλαίσιο των διαγω-
νισµών για τις µελέτες κτηµατογράφησης, οι οποίες πλέον
εκπονούνται από συµπράξεις µηχανικών και δικηγόρων.

! Πετύχαµε τη συµµετοχή στην Κοινή Επιτροπή Κτηµατολογίου-
Υποθηκοφυλάκων, µε αποτέλεσµα η λειτουργία των Κτηµατο-
λογικών Γραφείων και τα ανακύπτοντα προβλήµατα να
υπόκεινται στον έλεγχο του δικηγορικού κόσµου.

! ∆ηµιουργήσαµε ειδική υπηρεσία στο πλαίσιο της ΤΗΛΕΜΑΤΙ-
ΚΗΣ, η οποία ενηµερώνει τα µέλη του ∆ΣΑ για τις θεσµικές και
νοµολογιακές εξελίξεις.

! ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ ΣΤΟ ΘΕΣΜΟ ΤΗΣ ΕΠΙΘΕ-
ΩΡΗΣΗΣ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ (Ν.
3514/2006)
Ασκήσαµε έντονες πιέσεις και καταθέσαµε συγκεκριµένες
προτάσεις για την ενίσχυση του θεσµού της Επιθεώρησης, οι
περισσότερες από τις οποίες υιοθετήθηκαν από το Νόµο αυτό.
Κυρίως, επιδιώξαµε και καταφέραµε τη συµµετοχή και ∆ικηγό-
ρων σχετικά µε την έκφραση της άποψής τους για τα θέµατα
της εύρυθµης λειτουργίας των ∆ικαστηρίων και των δικαστι-
κών λειτουργών.

! ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ∆ΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΣΤΙΣ ΣΥΖΗ-
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ΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΙ-
ΣΑΓΓΕΛΙΩΝ (Ν. 3388/2005 «ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΦΡΟΥ-
ΡΩΝ»)
Γνωρίζοντας τα αίτια δυσλειτουργίας στο χώρο της ∆ικαιοσύ-
νης, προτείναµε σηµαντικές αλλαγές σχετικά µε το Αυτοδιοί-
κητο, τις Υπηρεσιακές Μεταβολές και την αναβάθµιση της
Σχολής ∆ικαστών. Αίτηµά µας ήταν η ουσιαστική συµµετοχή
των ∆ικηγορικών Συλλόγων στον τρόπο διοίκησης των δικα-
στηρίων.

! Το αποτέλεσµα που καταφέραµε ήταν η καθιέρωση -για
πρώτη φορά- του δικαιώµατος των ∆ικηγορικών Συλλόγων να
προσβάλουν πράξεις και αποφάσεις του Τριµελούς Συµβου-
λίου ∆ιοίκησης και να ζητούν τη σύγκληση της Ολοµέλειας του
οικείου ∆ικαστηρίου και των Εισαγγελιών, για θέµατα που
άπτονται της άσκησης του δικηγορικού λειτουργήµατος.

! ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΤΙΚΟΥ ΤΖΑΜΙΟΥ ΠΟΥ ΕΜΠΟ-
∆ΙΖΕ ΤΗΝ ΑΠΡΟΣΚΟΠΤΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΩΝ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ
ΜΕ ΤΟΥΣ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΥΣ.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΜΑΣ ΡΟΛΟΥ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ
! ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Σε συνεργασία µε άλλους επιστηµονικούς και επαγγελµατι-
κούς φορείς, διοργανώσαµε καµπάνια για την προστασία των
ακτών, των δασών και της ελεύθερης πρόσβασης του πολίτη
στους αιγιαλούς.
ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ:

! Θέσαµε υπόψιν του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου τα προβλή-
µατα στην παραλιακή ζώνη της Αττικής και ειδικότερα για τις
παράνοµες κατασκευές και τις καταπατήσεις. Αποτέλεσµα
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υπήρξε η εντολή του κ. Εισαγγελέα για επείγουσα προκαταρ-
κτική εξέταση και οι αυτοψίες στην παραλιακή ζώνη.

! Ζητήσαµε και πετύχαµε την απόσυρση της δασοκτόνου τρο-
πολογίας (υπ΄ αριθ. 1057/220/ 8.6.2007), µε την οποία θα
αναστέλλονταν οι προθεσµίες για την κατεδάφιση των αυθαί-
ρετων κτισµάτων δασικών περιοχών.

! Καλέσαµε την Κυβέρνηση και τα πολιτικά κόµµατα να τοπο-
θετηθούν δηµόσια στις προτάσεις που υποβάλαµε για την
προστασία του περιβάλλοντος. Αποτέλεσµα υπήρξε η έκδοση
Εγκυκλίου από τον Εισαγγελέα του Α.Π., µε την οποία αφενός
διατάσσεται η καθηµερινή επόπτευση των καµένων και των
αναδασωτέων εκτάσεων και αφετέρου παρέχεται η δυνατό-
τητα στους διευθυντές δασών να προβαίνουν άµεσα στην κα-
τεδάφιση των κτισµάτων.

! Ζητήσαµε την άµεση απόσυρση του νοµοσχεδίου για αιγια-
λούς και παραλίες.

! Εναντιωθήκαµε στην τροποποίηση του άρθρου 24 του Συ-
ντάγµατος.

! ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
Θέσαµε υπόψιν των αρµοδίων - φορέων και εκπροσώπων
της ∆ικαιοσύνης - τα προβλήµατα που υπάρχουν, απαιτώ-
ντας την επίλυσή τους:

! Για τα κενά σε δικαστές και δικαστικούς υπαλλήλους.
! Για την ραθυµία µερίδας δικαστών.
! Για την έλλειψη υλικοτεχνικής υποδοµής.
! Για την έλλειψη µηχανογράφησης.
! Για την µεγάλη καθυστέρηση, την ποιοτική υποβάθµιση, για

δικαστές φοβισµένους που εξαντλούν την αυστηρότητά τους
στους πολίτες, για δικαστές ανεπαρκείς, που δεν µπορούν να
ανταποκριθούν στοιχειωδώς στα καθήκοντά τους, µε αποτέλε-
σµα να επιβαρύνονται υπέρµετρα οι υπόλοιποι δικαστές.

! Για την αυστηροποίηση των ποινών, λόγω του «παραδικαστι-
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κού» και την de facto κατάργηση της αρχής της επιείκειας,
ιδίως υπέρ των πιο αδύναµων κατηγοριών πολιτών.

! ∆ιαµαρτυρηθήκαµε κατ΄επανάληψη για τον µετά από διετία
προσδιορισµό των υποθέσεων Κτηµατολογίου και ζητήσαµε
τον ορισµό περισσότερων κτηµατολογικών δικαστών.

! Για τον θεσµό της προσωρινής κράτησης, που συνεχίζει να
αντιµετωπίζεται από µια σηµαντική µερίδα δικαστικών λειτουρ-
γών, ως «προκαταβολή» ποινής.

! Για τη διαχρονική προσπάθεια ελέγχου της ∆ικαιοσύνης από
την Εκτελεστική Εξουσία, µε τη µορφή διαφόρων παροχών,
όπως µεταθέσεις, προαγωγές, διορισµούς στο ∆ηµόσιο µετά
τη συνταξιοδότηση.

! Για τις αποφάσεις που εκδίδονται χωρίς ουσιαστική διάσκεψη.
! Για την «κάθαρση», που µε την καθυστέρηση διεκπεραίωσης

των ήδη λιµναζουσών υποθέσεων και τη διαιώνιση του θε-
σµού του ειδικού Εφέτη Ανακριτή, θέτει τη ∆ικαιοσύνη και τους
λειτουργούς της σε µία ιδιότυπη οµηρία και αδρανοποιεί τον
πρόσφατα

! Για το ΩΡΑΡΙΟ, επιµένοντας στη λειτουργία των ∆ικαστηρίων
µέχρι τις 16:00.

! Για τις σχέσεις δικαστών και δικηγόρων, απαιτώντας το σεβα-
σµό στο θεσµικό µας ρόλο ως συλλειτουργών της ∆ικαιοσύ-
νης. Μονοµερής σεβασµός είναι ραγιαδισµός.

! Για την Αναθεώρηση του Κώδικα Πολιτικής ∆ικονοµίας: απαι-
τήσαµε να δοθεί το κείµενο για διαβούλευση µε τους θεσµι-
κούς φορείς, ώστε να αποφευχθεί η σύγχυση και η αντινοµία.

! Για την άρνηση του Υπουργού ∆ικαιοσύνης να επιτρέψει
στους ∆ικηγορικούς Συλλόγους να επισκέπτονται τις φυλακές
και να διατυπώνουν τις απόψεις τους προκειµένου για τη βελ-
τίωση του πάσχοντος σωφρονιστικού συστήµατος.

! Για το Νοµοσχέδιο Εθελουσίας Εξόδου και Σχολής ∆ικαστών,
η κατάθεση του οποίου καθυστερεί.
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! ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΟΑΕ∆, ασκώντας έντονη παρέµβαση
στον ∆ιοικητή του. “NEOI ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ -
ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ”

! ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ ΑΜΕΑ
ΑΥΣΤΗΡΟΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΟΛΗ ΠΟΙ-
ΝΩΝ ΣΤΟΥΣ ΤΗΛΕ∆ΙΚΗΓΟΡΟΥΣ ΟΙ ΟΠΟΙΟΙ ΜΕ ΤΙΣ ΕΜ-
ΦΑΝΙΣΕΙΣ ΠΡΟΣΒΑΛΛΟΥΝ ΤΟ ∆ΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗ-
ΜΑ ΚΑΙ ΤΗ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

! ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ
! Καθηµερινή συνεχής παρουσία και παρεµβάσεις στους δικα-

στές και τους προϊσταµένους των δικαστηρίων.
! Με δαπάνες του ∆ΣΑ εγκαταστάθηκαν µηχανήµατα για την:

- ηλεκτρονική παρακολούθηση της ροής της µήνυσης.
- ηλεκτρονική παρακολούθηση της δηµοσίευσης αποφάσεων.
- ∆ηµιουργία και εξοπλισµό αίθουσας πληροφορικής στο κτί-
ριο 7, 1ος όροφος του Πρωτοδικείου
- Εγκατάσταση κλιµατιστικών µηχανηµάτων και εξοπλισµού
γραφείων για την εξυπηρέτηση των δικηγόρων.

ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΕΙΣ ΣΕ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

! Α) ΓΙΑ ΤΟ ΞΕΠΛΥΜΑ ΒΡΩΜΙΚΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΣ (Ν.3346/
2005): Αναλάβαµε ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ για την βελτίωση ή κα-
τάργηση προβλεποµένων στο Σ/Ν ρυθµίσεων, και συγκεκρι-
µένα:
1) Φέραµε το θέµα άµεσα στο ∆.Σ. του ∆.Σ.Α., µε τη συνεργα-
σία συναδέλφων-ποινικολόγων. 2) Ζητήσαµε τη συνεργασία
των αρµοδίων εκπροσώπων του Υπουργείων Οικονοµίας και
∆ικαιοσύνης, µε Επιτροπή ∆ικηγόρων /εκπροσώπων του
∆.Σ.Α. 3) Εισηγηθήκαµε σειρά τροποποιήσεων, βελτιώσεων,
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απαλείψεων διατάξεων του Σ/Ν. 4) Εισαγάγαµε αµέσως το ζή-
τηµα στην Ολοµέλεια (1.7.2005), η οποία έλαβε οµόφωνη
απόφαση και εξέδωσε ψήφισµα, επικρίνοντας συγκεκριµένες
διατάξεις του Σ/Ν, ειδικότερα όσες αφορούν στις ευθύνες και
υποχρεώσεις των δικηγόρων για την αναφορά ύποπτων συ-
ναλλαγών για ξέπλυµα χρήµατος. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ των προ-
σπαθειών αυτών ήταν οι αλλαγές και βελτιώσεις στο αρχικό
κείµενο του Ν/Σ.

! Β) ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΥΛΟ: Κρίναµε αναγκαίες την κατάθεση βελτιω-
τικών προτάσεων στο σχέδιο του Π.∆. για το άσυλο, ζητώντας
την επαναδιατύπωση, τη διόρθωση και την κατάργηση διατά-
ξεων, οι οποίες είτε συνιστούν παραβιάσεις του εσωτερικού
και διεθνούς δικαίου, είτε θα οδηγήσουν σε βέβαιη καταστρα-
τήγηση των θεµελιωδών εγγυήσεων και δικαιωµάτων του αν-
θρώπου.

! ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΓΡΑΜΜΗ ΕΠΙΤΑΓΗ
Εναντιωθήκαµε στο άρθρο 6 παρ. 4 του Ν.3557/2007, µε την
οποία προβλέπεται ότι τα θύµατα τροχαίου θα αποζηµιώνο-
νται απευθείας από την ασφαλιστική εταιρεία και µόνο µε δί-
γραµµη επιταγή στο όνοµα του δικαιούχου Προτείναµε
ρύθµιση, προς αντικατάστασή της, ώστε να προβλέπεται ότι η
καταβολή από τον ασφαλιστή του οφειλόµενου ποσού θα γί-
νεται µε µετρητά ή µε τραπεζική επιταγή στον ίδιο τον δικαι-
ούχο ή τον πληρεξούσιο δικηγόρο του.

! ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ ΤΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩ-
ΝΙΩΝ
Καταδικάσαµε κάθε παραβίαση του απορρήτου των επικοινω-
νιών, επισηµαίνοντας την βαρύτατη προσβολή της προσωπι-
κότητας και της ελευθερίας, µέσα από την οποία αµφισβητείται
έµπρακτα κάθε έννοια ανθρωπίνων δικαιωµάτων.
Ειδικότερα, εναντιωθήκαµε στις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής
Ένωσης για την παρακολούθηση των τηλεφωνικών συνδιαλέ-
ξεων και της ηλεκτρονικής επικοινωνίας, την µακροχρόνια δια-



32

τήρηση και δυνατότητα εµπορευµατοποίησης των δεδοµένων,
από τα οποία διαφαίνεται ο κίνδυνος παραβίασης των προ-
σωπικών δεδοµένων.

! ΓΙΑ ΤΗΝ Ι∆ΡΥΣΗ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ
Εναντιωθήκαµε στην ίδρυση Συνταγµατικού ∆ικαστηρίου, πι-
στεύοντας ακράδαντα ότι πρέπει να ενισχυθεί η διάκριση των
εξουσιών και να µην απορροφάται η Νοµοθετική εξουσία από
την Εκτελεστική, δηλαδή την Κυβέρνηση. Αν πράγµατι υπάρ-
χει ανάγκη ίδρυσής του, τότε θα πρέπει να περιορίζεται ο
ρόλος του Συνταγµατικού ∆ικαστηρίου στον προληπτικό
έλεγχο, δηλαδή πριν την ψήφιση των νοµοσχεδίων, έτσι ώστε
τα προβλήµατα αντισυνταγµατικότητας των νόµων να περιο-
ρίζονται στο ελάχιστο.

! ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ
Εν όψει της αναθεώρησης του Συντάγµατος, συγκροτήσαµε 4
Επιτροπές: Επιτροπή για τα ιδιωτικά πανεπιστήµια, Επι-
τροπή για το επαγγελµατικό ασυµβίβαστο, Επιτροπή για
τη δικαστική εξουσία, Επιτροπή για την προστασία του
περιβάλλοντος.

! ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΟΥ ΩΡΑΡΙΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ
ΠΟΙΝΙΚΩΝ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΜΕΧΡΙ 8 µ.µ.
Εκφράσαµε την αντίθεσή µας στη διατυπωθείσα από τον Ει-
σαγγελέα του Α.Π. κ. Σανιδά σχετική πρόταση.

! ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΤΗΣ ΑΠΟΠΕΙΡΩΜΕΝΗΣ «ΚΑΘΑΡΣΗΣ» -
ΑΥΣΤΗΡΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΙΝΩΝ
Εναντιωθήκαµε στον τρόπο µε τον οποίο αποπειράται η κά-
θαρση στο χώρο της ∆ικαιοσύνης, διότι κυριάρχησε ένα κλίµα
φόβου και ανασφάλειας µεταξύ των δικαστών, µε αποτέλεσµα
την αυστηροποίηση των συµβαλλοµένων ποινών στους πολί-
τες που προσφεύγουν στην ∆ικαιοσύνη. Σε ένδειξη διαµαρτυ-
ρίας προχωρήσαµε σε 24ωρη πανελλαδική αποχή µε
σύνθηµα: ∆ικαιοσύνη που εκδικείται δεν είναι ∆ικαιοσύνη.



33

TIMHTIKEΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΤΟΝ ∆.Σ.Α.

! Επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. ∆η-
µήτρη Σιούφα, στον ∆.Σ.Α. Είναι η πρώτη φορά που Πρόε-
δρος του Ελληνικού Κοινοβουλίου επισκέπτεται -µε δική του
πρωτοβουλία- τον ∆.Σ.Α., για να τιµήσει, για λογαριασµό της
Βουλής των Ελλήνων και όλων των Βουλευτών, την προ-
σφορά του Συλλόγου στην επιστήµη και την κοινωνία.

! Επίσκεψη του Υπουργού ∆ικαιοσύνης κ. Σωτήρη Χατζηγάκη.

ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
! Εκδήλωση µε την ευκαιρία της έκδοσης του βιβλίου για την

“Προστασία των ∆ικαιωµάτων του Ανθρώπου στην Ευρώπη,
µε βάση τη Νοµολογία του ∆ικαστηρίου του Στρασβούργου”.

! Εκδήλωση µε θέµα: “Η κατάσταση των ∆ικαιωµάτων του Αν-
θρώπου στον κόσµο. Νοµικές εξελίξεις και επιπτώσεις”.

! Εκδήλωση µε θέµα: “Η παρακαταθήκη του Mahatma Gandhi
στο σύγχρονο κόσµο”.

! Εκδήλωση µε θέµα: “Ο ρόλος του Ευρωπαίου Επόπτη Προ-
στασίας ∆εδοµένων στη διαµόρφωση ευρωπαϊκής κουλτού-
ρας για την προστασία των προσωπικών δεδοµένων”, µε
οµιλητή τον Ευρωπαίο Επόπτη κ. Peter J. Hustinx.

! Ηµερίδα µε θέµα:”Παραδικαστικό κύκλωµα, κρυφή κάµερα,
τεκµήριο αθωότητας και Κράτος ∆ικαίου”.

! Εκδήλωση µε θέµα: “Ασφάλεια χωρίς ελευθερία; Οι συνέπειες
του αντιτροµοκρατικού αγώνα”.

! Ηµερίδα µε θέµα: “Το Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο Ανθρωπίνων ∆ι-
καιωµάτων σε κρίσιµη καµπή”.
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! Εκδήλωση µε θέµα: “ΥΠΗΡΞΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ ΜΕΤΑΝΑ-
ΣΤΕΣ”.

! Εκδήλωση µε θέµα: “Αλλοδαποί και ανθρώπινα δικαιώµατα”.

ΓΙΑ ΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
! Επιστηµονική Ηµερίδα µε θέµα: «Ανατοκισµός µετά την κα-

ταγγελία της σύµβασης πιστώσεως; (Ανατοκισµός εν υπερη-
µερία;)»

! Εκδήλωση µε θέµα: «Οι συνθήκες επικοινωνίας των κρατου-
µένων µε τους δικηγόρους τους»

! Επιστηµονική εκδήλωση µε θέµα: «Το Σχέδιο Νόµου µε
βάση τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες για το ξέπλυµα βρώµικου
χρήµατος»

! Ηµερίδα για την παρουσίαση του νέου Προεδρικού ∆ιατάγ-
µατος (Π.∆ 81/2005) για τις δικηγορικές εταιρείες

! Εκδήλωση µε θέµα: «Λειτουργηµατική ή Εµπορική άσκηση
της ∆ικηγορίας;”

! Εκδήλωση µε θέµα: «Εθνική και ∆ιεθνής Ποινική Καταστολή
των ∆ιεθνών Εγκληµάτων»

! Εκδήλωση µε θέµα: «Εργασιακά και Ασφαλιστικά δικαιώµατα:
από το συνταγµατικό status στη δίνη της “ελεύθερης” αγοράς»

! Ηµερίδα µε θέµα: «Η εφαρµογή του νέου Εκλογικού Νόµου
για τις Βουλευτικές Εκλογές»

! Εκδήλωση µε θέµα: «Αναθεώρηση του Συντάγµατος (Επαγ-
γελµατικό Ασυµβίβαστο, Ιδιωτικά Πανεπιστήµια, Προστασία
του Περιβάλλοντος, ∆ικαστική Εξουσία)»

! Ηµερίδα µε θέµα: «Οι εργασιακές σχέσεις σήµερα: θεωρία και
πράξη»

! Ηµερίδα µε θέµα: «Ναρκωτικά: Ποινή ή / και θεραπεία;»
! Εκδήλωση µε θέµα: «ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ (Ν.3481/ 2006) - Νέες

Κτηµατογραφήσεις - Τρόπος ελέγχου»
! Εκδήλωση µε θέµα: «ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ: Η συµµετοχή των ∆ι-
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κηγόρων στις νέες κτηµατογραφήσεις»
! Επιστηµονική εκδήλωση µε θέµα: «Η παραβατικότητα των

ανηλίκων στην Ελλάδα σήµερα»
! Εκδήλωση µε θέµα: «Η Θεωρία του Λόγου στην Ελληνική Φι-

λοσοφία, στην Ελληνική Θεολογία και στη Σύγχρονη Επιστη-
µονική Σκέψη»

! Εκδήλωση µε θέµα: «Το νέο Τραπεζικό ∆ίκαιο & ∆ίκαιο Κεφα-
λαιαγοράς»

! Εκδήλωση µε θέµα: «Κράτος ∆ικαίου και Κράτος ∆ικαστών»
! Εκδήλωση µε θέµα: «Zητήµατα του νέου νόµου 3604/2007 για

τις Ανώνυµες Εταιρείες»

ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
! Εσπερίδα µε θέµα: «Ποινικό ∆ίκαιο και Προστασία του Περι-

βάλλοντος. Η Ευρωπαϊκή ∆ιάσταση»
! Εκδήλωση µε θέµα: «Η Εφαρµογή της Σύµβασης του Άαρ-

χους: Προβλήµατα και προοπτικές»
! Μουσική εκδήλωση στο θέατρο REX αφιερωµένη στο περι-

βάλλον, µε τίτλο: «Στο δάσος της καρδιάς µου»

ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ
! Ηµερίδα µε θέµα: «Η προστασία των Θεµελιωδών ∆ικαιωµά-

των στο Ευρωπαϊκό Σύνταγµα»
! Επιστηµονική Ηµερίδα µε θέµα: «ΥΠΕΡ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΕΝΟΣ ∆Η-

ΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ - Η νοµι-
µοποίηση του ενωσιακού εγχειρήµατος»

ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
! Εκδήλωση µε θέµα: «Προστασία του ανήλικου καταναλωτή

στο διαδίκτυο»
! Εκδήλωση µε θέµα: «Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες: Πόσο Ασφα-

λείς Είναι;»
! Εκδήλωση µε θέµα: «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Προ-
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κλήσεις της ψηφιακής εποχής»
! Ηµερίδα για την «ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΚΟΙ-

ΝΩΝΙΩΝ»

ΓΙΑ ΤΗΝ Ι∆ΡΥΣΗ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ
! «ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟ - Είναι σκόπιµη η ίδρυσή

του;»
! «ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟ: ανάγκη ή σκοπιµότητα;»

ΕΤΗΣΙΕΣ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΕΣ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΑ
ΒΟΥΛΗ
! ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗ ΤΗΣ Α.Θ.Π. ΤΟΥ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ

ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ κ.κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ
! ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ ΤΗΣ

∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΑΜΝΗΣΤΙΑΣ κ. IRENE KHAN

ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ
! Εκδήλωση προς τιµή του επίτιµου προέδρου του ∆.Σ.Α. ΕΥΑΓ-

ΓΕΛΟΥ ΜΑΧΑΙΡΑ
! Εκδήλωση προς τιµή των Βουλευτών - ∆ικηγόρων
! Εκδηλώσεις προς τιµή των συναδέλφων που συµπλήρωσαν

50 χρόνια διακονίας στη µαχόµενη δικηγορία

ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ
! Εκδήλωση µνήµης για τον ΓΕΩΡΓΙΟ ΜΑΥΡΟ
! Πολιτικό Μνηµόσυνο σε ένδειξη τιµής στη µνήµη των ∆ικηγό-

ρων Χρήστου Μπάκα και ∆ηµοσθένη Αβράµη
! ∆ιήµερη εκδήλωση µνήµης για τα 30 χρόνια από το θάνατο

του Αλέκου Παναγούλη
! Ηµερίδα αφιερωµένη στον ΓΕΩΡΓΙΟ ΜΠΑΛΗ
! Εκδήλωση µε θέµα: «40 χρόνια από τη ∆ικτατορία (21η Απρι-

λίου 1967 – 21η Απριλίου 2007)
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! Εκδήλωση για να τιµηθεί η µνήµη του δηµοσιογράφου Γιάννη
Ε. ∆ιακογιάννη

! Εκδήλωση στη µνήµη του ε.τ. Εισαγγελέα του Α.Π. Ευάγγελου
Κρουσταλλάκη

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ
! Εκδήλωση για την παρουσίαση του ιστορικού βιβλίου του

επ. Προέδρου του ∆ΣΑ Ευάγγελου Μαχαίρα: «Η Ιστορία
του ∆ικηγορικού Συλλόγου Αθηνών»

! Εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου του Μανώλη Γλέ-
ζου: «Εθνική Αντίσταση 1940-1945»

! Ειδική εκδήλωση για την παρουσίαση της ποιητικής συλλογής
του Γιώργου Μποτή µε τίτλο: «Μαρτυρία» αφιερωµένη στο
Μίκη Θεοδωράκη

! ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ “EQUAL” –
ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
ΤΩΝ ∆ΡΑΣΕΩΝ EQUAL

! ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΥΠΟ∆ΟΧΗΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ: ∆ύο
φορές το χρόνο διοργανώνονται εορταστικές εκδηλώσεις υπο-
δοχής των νέων συναδέλφων στο ∆ικηγορικό Σώµα – ένας θε-
σµός που έχει καθιερωθεί την τελευταία εξαετία – και γίνεται
διανοµή του Συντάγµατος, του Κώδικα ∆ικηγόρων και Κώδικα
∆εοντολογίας ∆ικηγορικού Λειτουργήµατος, καθώς και CD µε
τους Βασικούς Κώδικες.
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2 0 0 8

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

! 21/1: ∆ιαµαρτυρία για τον προπηλακισµό συναδέλφων (∆ι-
εύθυνση Αλλοδαπών Υπ. Προστασίας Πολίτη).

! 7/2: Επιστολή - ∆ιαµαρτυρία για την συµπεριφορά ∆ικαστή
σε δικηγόρους σε Ορκωµοσία νέων συναδέλφων. Συγκρότηση
Επιτροπής ∆.Σ.Α. µε καθηµερινή παρουσία στα ∆ικαστήρια
για την αντιµετώπιση αναλόγων “κρουσµάτων”.

! Ανακοίνωση - ∆ιαµαρτυρία για την δίωξη κ. Σ. Μπάγια (Προ-
έδρου Ένωσης Εισαγγελέων Ελλάδος).

! ∆ιαµαρτυρία Συντονιστικής για τα Μαγνητοφωνούµενα Πρα-
κτικά Συνεδριάσεων Πολυµελών Πρωτοδικείων (Μη ανανέωση
σύµβασης µε ανάδοχο).

! 11/5: Ανακοίνωση Ολοµέλειας για το «Ξέπλυµα Βρώµικου
Χρήµατος» (ν/σ) και την νοµιµότητα του Εθνικού Χωροταξι-
κού Πλαισίου/ Προτάσεις.

! Παρέµβαση ∆.Σ.Α. για τη λειτουργία των δικαστηρίων και
επαναλειτουργία των Αυτοφώρων το θέρος.

! ∆ιαµαρτυρία ∆.Σ.Α. για την επικρατούσα κατάσταση στις φυ-
λακές και τον διπλασιασµό εξαγοράς ποινών.

! Πρωτοβουλία ∆.Σ.Α. - ∆ικαστικός αγώνας κατά εισπρακτι-
κών εταιριών.

! 8/7: Επιστολή προς τον Πρόεδρο της Βουλής για την έγκαιρη
πληροφόρηση των θεσµικών φορέων για τις αλλαγές της νο-
µοθεσίας (συµβολή στην προετοιµασία νέων ν/σ).

! 3/8: Κοινή Επιστολή (Επιστηµονικών Φορέων) για τη Φορολο-
γική Μεταρρύθµιση.
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! Επιστολή - ∆ιαµαρτυρία για παρεµπόδιση παράστασης δι-
κηγόρων από Αστυνοµικούς.

! ∆ιαµαρτυρία για τη δίωξη ∆ικαστή κ. Ν. Σαλάτα.
! Μηνύσεις κατά Εισπρακτικών Εταιρειών – Ενηµέρωση Εισαγ-

γελέα.
! Συµπαράσταση :

- στους εξαναγκασθέντες σε παραίτηση 2 Εισαγγελείς (υπό-
θεση Βατοπεδίου)

- στους κρατουµένους (κινητοποιήσεις λόγω των απαραδέ-
κτων συνθηκών των φυλακών)

! ∆ιαµαρτυρία για την απαράδεκτη κατάσταση στο Εφετείο/
άµεση αποκατάσταση των φθορών.

! Επιστολή - Πρόταση για παράταση υποβολής δηλώσεων του
Κτηµατολογίου.

! 25/9: Πρόταση για συνέχιση προγράµµατος συνεργασίας µε
τον ΟΚΑΝΑ

! Προτάσεις για την αναµόρφωση της Εθνικής Σχολής ∆ικαστών
! ∆ιαφωνία για τη λειτουργία ∆ικαστηρίων και τις απογευµα-

τινές ώρες.
! Συµµετοχή στη «Συνεργασία για το Περιβάλλον» των Επι-

στηµονικών Φορέων µε πρωτοβουλία της Υπερνοµαρχίας.
! Επιστολή Προέδρου κ. ∆ηµήτρη Παξινού στον Πρόεδρο της

Βουλής για την παραβίαση αρχής µυστικότητας (επεξεργα-
σία ν/σ).

! 29/10: Επιστολή για τη συµµετοχή δικηγόρων σε όργανα και
Επιτροπές Υπουργείου ΠΕΚΑ.

! Καταγγελία για την δολοφονία Γρηγορόπουλου.
! Καταδίκη επίθεσης οπλοφόρων κατά του Αστυνοµικού ∆. Μα-

ντζούνη
! 18/12: ∆ελτίο Τύπου για το ∆ικαίωµα Υπεράσπισης και τη ση-

µασία του.



ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ - ΗΜΕΡΙ∆ΕΣ

! 10/1: Εκδήλωση µε θέµα: «Ζητήµατα του ν. 3604/07 για τις
Ανώνυµες Εταιρίες» (Οµιλητής: ο κ. Ευάγγελος Περάκης -
Καθηγητής Νοµικής)

! 13/3: Κοινή Συνέντευξη Τύπου µε Επιστηµονικούς Φορείς
στον ∆.Σ.Α. (Ασφαλιστικό, Ενοποίηση Ασφαλιστικών Ταµείων
Επιστηµόνων)

! 27/3: Εκδήλωση υποδοχής νέων συναδέλφων.
(∆ιανοµή Συντάγµατος, Κώδικα περί ∆ικηγόρων και Κώδικα ∆ε-

οντολογίας).
! 7/4: Εκδήλωση µε οµιλητή τον κ. Esteban Pesalta-Losilla, Επι-

κεφαλής της Υπηρεσίας Υπεράσπισης ∆ιεθνούς Ποινικού ∆ι-
καστηρίου, µε θέµα: «Προστασία των ∆ικαιωµάτων της
Υπεράσπισης ενώπιον του ∆.Π.∆». (Παρεµβάσεις των Κα-
θηγητών Πανεπιστηµίου κ.κ.: Λ. Σισιλιάνου, Φ. Παζαρτζή, Γ.
Τριανταφύλλου, Ν. Κουράκη).

! 14/4: Κοινή, µε τους εκπροσώπους ∆ικαστικών Ενώσεων, συ-
νέντευξη τύπου. Αντίθεση στη δίωξη του κ. Σωτήρη Μπά-
για.

! 21/4: Συνδιοργάνωση Εκδήλωσης µε θέµα: «Παρακαταθήκες
αντιστασιακού αγώνα». Οµιλητές: οι κ.κ. ∆ηµήτρης Αλευρο-
µάγειρος, ∆ώρα Μόσχου, Θεοφάνης Πάκος, Νικόλαος Παπα-
ναστάσης. Συνεργασία µε «Σύλλογο Φυλακισθέντων και Εξο-
ρισθέντων Αντιστασιακών».

! 21/4: Εκδήλωση µε θέµα «Ελληνική Εξωτερική Πολιτική.
Μετά το Βουκουρέστι τι;». Οµιλητές: οι κ.κ. Παναγιώτης
Μπεγλίτης, Βουλευτής ΠΑΣΟΚ, Γεώργιος Κουµουτσάκος, Εκ-
πρόσωπος Υπουργείου Εξωτερικών.

! 8/5: Μουσική Εκδήλωση Θεµατικών Οµάδων Μουσικής Έκ-
φρασης (θέατρο ΡΕΞ).

! Προσφυγή στο ΣτΕ (Μαζί µε τους ∆.Σ. Θεσ/νίκης και Πει-
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ραιώς), για την ακύρωση του νέου ασφαλιστικού νόµου (ν.
3655/08).

! Έκδοση - ∆ιανοµή του ν. 3659/08 («Βελτίωση και επιτά-
χυνση ∆ιοικητικής ∆ίκης»).

! 29/5: Εκδήλωση µε θέµα τη «Νέα Ευρωπαϊκή Συνθήκη της
Λισσαβόνας» (Οµιλητές: οι κ.κ. Κωνσταντίνος Τζαβάρας -
Βουλευτής Ν.∆., Γεώργιος Παπαδηµητρίου - Καθηγητής Πανε-
πιστηµίου Αθηνών, Βουλευτής ΠΑΣΟΚ, ∆ιαµάντω Μανωλά-
κου, Βουλευτής ΚΚΕ και Φώτης Κουβέλης, Βουλευτής
ΣΥΡΙΖΑ).

! 2/6: Τιµητική Εκδήλωση στον Επίτιµο Πρόεδρο Αρείου
Πάγου κ. Στέφανο Ματθία. Οµιλητές: οι κ.κ. Χρήστος Γερα-
ρής, ε.τ.Πρόεδρος Συµβουλίου Επικρατείας και Πρόεδρος της
Αρχής Προστασίας Προσωπικών ∆εδοµένων - Χριστόφορος
Αργυρόπουλος, Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Ποινικολό-
γων - Φώτης Κουβέλης, Βουλευτής - Γιάννης Μανωλεδάκης,
οµότιµος Καθηγητής της Νοµικής Σχολής του Α.Π.Θ.

! 4/6: Εκδήλωση - Συνδιοργάνωση µε Επιστηµονικούς Φορείς,
την ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ και τον SKY µε θέµα: «Ο Χωροταξικός
Σχεδιασµός και η Προστασία του Φυσικού Περιβάλλο-
ντος» (Οµιλητές: οι κ.κ. Κώστας Μενουδάκος, Πρόεδρος Ε΄
τµήµατος ΣτΕ, - Στέφανος Μάνος, τέως Υπουργός - Κωνστα-
ντίνος Κουσούλης, Πρόεδρος της Ένωσης ∆ικαστικών Λει-
τουργών ΣτΕ - Γιάννης Αλαβάνος, Πρόεδρος ΤΕΕ - Ιωάννα
Κουφάκη, ∆ικηγόρος - Ηλίας Αποστολίδης, ∆ασολόγος.

! 2/7: Κοινή Συνέντευξη Τύπου µε ∆ικαστικές Ενώσεις για το
Αυτοδιοίκητο στη ∆ικαιοσύνη.

! 3, 7, 15 και 17/7: Ενηµερωτικές εκδηλώσεις για το Κτηµατολό-
γιο µε θέµα: «Εθνικό Κτηµατολόγιο, νέες Κτηµατογραφή-
σεις» (Εισηγητές: οι κ.κ. Θεόδωρος Σχινάς, Α΄Αντιπρόεδρος
∆.Σ.Α. - Λάµπρος Κιτσαράς, Λέκτορας Νοµικής ∆.Π.Θ. - Ελε-
ονώρα Ανδρεδάκη, ∆ικηγόρος).
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! 23/9: Συνέντευξη Τύπου για τις παραπλανητικές διαφηµί-
σεις.

! 25/9: Μνηµόνιο Συνεργασίας για δωρεάν παροχή νοµικής
βοήθειας σε νέους (µεταξύ Γ.Γ.Ν.Γ., του Υπ.Ε.Π.Θ. και ∆.Σ.
Αθηνών, Ιωαννίνων, Βόλου και Ροδόπης).

! Οκτώβριος 2008 - Απρίλιος 2009: Σεµινάρια Ποινικού ∆ι-
καίου και Ποινικής ∆ικονοµίας.

! 2 - 5/10: Συµµετοχή στη συνδιάσκεψη ∆ικηγορικών Συλλόγων
Μεσογειακών Χωρών (Λίπαρι Ιταλίας).

! Συνέντευξη Τύπου Επιστηµονικών Φορέων για τη σωτηρία
του Πάρκου Γουδή.

! Συνάντηση Επιστηµονικών Φορέων για την προστασία απο-
θεµατικών των Ασφαλιστικών Ταµείων.

! 29/10: ∆ιοργάνωση Σεµιναρίων ∆ικαίου του Περιβάλλοντος
(συνεργασία µε Ένωση ∆ικαστικών Λειτουργών του ΣτΕ). Οµι-
λητές: οι κ.κ. Κ. Μενουδάκο -Πρόεδρος Ε’ Τµήµατος ΣτΕ, Αικ.
Σακελλαροπούλου-Σύµβουλος ΣτΕ, Νίκος Ρόζος-Σύµβουλος
ΣτΕ, Γ. Κρεµλής-∆ικηγόρος, ∆/ντικό Στέλεχος Ευρ. Επιτροπής,
Γ. Καράκωστας-Καθηγητής Πανεπιστηµίου, Γλ. Σιούτη-Καθη-
γήτρια Νοµικής, Ι. Κουφάκη-∆ικηγόρος.

! 6/11: Εκδήλωση µε θέµα: «Κράτος ∆ικαίου στην Ε.Ε. και ο
ρόλος των ∆ιαµεσολαβητών» (παρουσία κ. Κ. Σηµίτη). Οµι-
λητής ο Ευρωπαίος ∆ιαµεσολαβητής κ. Νικηφόρος ∆ιαµαντού-
ρος.

! Πραγµατοποίηση Σεµιναρίων ∆ικαίου Περιβάλλοντος (Νο-
έµβριος 2008 - Απρ. 2009).

! 10/11: Εκδήλωση µε θέµα: «Ο νέος νόµος για το ξέπλυµα
χρήµατος (ν.3691/08). Υποχρεώσεις και ευθύνες δικηγό-
ρων και συµβολαιογράφων». Εισηγητής: κ. Πολυχρόνης
Τσιρίδης, ∆.Ν. ∆ικηγόρος.
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ

! 6/2: Συνάντηση Επιστηµονικών Φορέων µε Υπουργό κ. Φάνη
Πάλλη-Πετραλιά (Ασφαλιστικό).

! 28/5: Επίσκεψη Ευρωπαίου ∆ιαµεσολαβητή κ. Νικ. ∆ιαµα-
ντούρου στον ∆.Σ.Α. (Συζήτηση για τη δυνατότητα προσφυγής
για κακοδιοίκηση θεσµικών οργάνων).

! 19/6: Συνάντηση µε Υπουργό ∆ικαιοσύνης κ. Σ. Χατζηγάκη
Παρέµβαση στα προβλήµατα της ∆ικαιοσύνης.

! 23/6: Συνάντηση µε προεδρείο ΓΣΒΕΕ (Εισπρακτικές Εται-
ρίες).

! 25/6: Συνάντηση µε Πρόεδρο Αρείου Πάγου κ. Βασίλη Νικό-
πουλο για την δραµατική αύξηση των προβληµάτων της ∆ι-
καιοσύνης.

! 10/7: Συνάντηση ∆.Σ.Α. µε την Ένωση ∆ικαστών και Εισαγγε-
λέων µε θέµα τα προβλήµατα, που απασχολούν τον χώρο της
∆ικαιοσύνης.

! 21/7: Συνάντηση Κοινωνικών και Επιστηµονικών Φορέων µε
τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια. “Μνη-
µόνιο Συνεργασίας” για την Υποστήριξη Περιβάλλοντος.
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ΑΠΟΧΗ - ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ - ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ

! 17, 23/1: Αποχή.
! 6, 13/2: Αποχή για το Ασφαλιστικό.
! 15/2: Συγκέντρωση στη Βουλή (κατά τη συζήτηση του ασφα-

λιστικού ν/σ).
! 12-13/3: Αποχή (Αντίθεση στο Ασφαλιστικό).
! 19/3: Αποχή για το Ασφαλιστικό. Πορεία στη Βουλή.
! 17/3 - 21/3: Πανελλαδική Αποχή (Αντιδράσεις στο Νοµοσχέδιο

για την Ασφάλιση)
! 16/4: ∆ίωρη αποχή από τις ποινικές δίκες. ∆ιαµαρτυρία για τη

δίωξη κ. Σωτήρη Μπάγια (Προέδρου Ένωσης Εισαγγελέων).
! Παρατηρήσεις Συντονιστικής Επιτροπής για τη «βελτίωση

και την επιτάχυνση της δίκης» στα ∆ιοικητικά ∆ικαστήρια.
! 11/5: Παρατηρήσεις Ολοµέλειας Προέδρων για το «Ξέπλυµα

Βρώµικου Χρήµατος».
! 4- 5-6-7/7: Ολοµέλεια στην Καλαµάτα για την τραγική κατά-

σταση της ∆ικαιοσύνης («Ακούει κανείς;»).
! 8-9-10-11/9: Αποχή για το Φορολογικό Νοµοσχέδιο.
! 14-15-16/11: Ολοµέλεια (Ναύπλιο). Θέµα: Το Μέλλον της ∆ι-

κηγορίας στην Ε.Ε.
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ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

! 9/1: ∆ιαµαρτυρία για ενέργειες Αστυνοµικών εις βάρος ∆ικηγό-
ρων.

! Έµπρακτη Συµπαράσταση του ∆.Σ.Α. στις δράσεις της ∆ιε-
θνούς Αµνηστίας. Ευχαριστήρια Επιστολή αυτής.

! 17/2: ∆ιαµαρτυρία Συντονιστικής Επιτροπής για την προσβλη-
τική συµπεριφορά δικαστικού υπαλλήλου σε νεαρή δικηγόρο
(∆ελτίο Τύπου).

! Θέσεις του ∆.Σ.Α. για τη λειτουργία του ∆ιοικητικού Εφετείου
Αθηνών - ΄Εγγραφο στην Ολοµέλεια του ∆ικαστηρίου και πα-
ράσταση Αντιπροσωπείας του ∆.Σ.Α. σ’ αυτή.

! Επιστολή Προέδρου ∆.Σ.Α. στο δήµαρχο Γαλατσίου για την
αξιοποίηση του Ολυµπιακού Κέντρου Γαλατσίου.

! Έγγραφο ∆.Σ.Α. προς τις ∆ιοικητικές Αρχές και ΚΕΠ, σχετικά
µε την εκπροσώπηση των πολιτών σ’ αυτές.

! Επανειληµµένες επιστολές από τον Πρόεδρο του ∆.Σ.Α. στην
Υπουργό Απασχόλησης κ. Φάνη Πάλλη-Πετραλιά (από
27.05.2009 - 21.7.2009) για το ζήτηµα της χορήγησης έκτα-
κτης ενίσχυσης στους συνταξιούχους Ταµείου Νοµικών.

! ∆ιαµαρτυρία Προέδρου Ολοµέλειας στον κ. Υπουργό ∆ικαιο-
σύνης για την γενική αδράνεια, που επικρατεί στην ∆ικαιοσύ-
νη, αλλά και για τη µη αποδοχή ουδεµίας προτάσεως προς
τροποποίηση στο υπό ψήφιση ν/σ “Μεταρρυθµίσεις στην Ορ-
γάνωση Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, στη θεραπευτική µετα-
χείριση χρηστών ναρκωτικών ουσιών και άλλες διατάξεις”.

! 15/7: Κριτική του ∆.Σ.Α. σε τροπολογία για Ενεργοποίηση Κα-
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µερών και Λήψη DNA. Παραβίαση Προσωπικότητας και
Ιδιωτικού Βίου.

! Ανοικτή Επιστολή ∆ιαµαρτυρίας ∆.Σ.Α. για την απαράδεκτη
κατάσταση στις καταθέσεις αγωγών (κτ. 2 Πρωτοδικείου).

! 5/11: (∆ελτίο Τύπου) Καταδίκη της προκλητικής συµπεριφο-
ράς του κ. Υπουργού ∆ικαιοσύνης, µε τον αποκλεισµό ∆ικη-
γόρων στις συγκροτηθείσες Επιτροπές για την επιτάχυνση
απονοµής ∆ικαιοσύνης.

! 10/11: Οµόφωνη απόφαση ∆.Σ. που χαρακτηρίζει άδικη την
κριτική εις βάρος της καθηγήτριας Νοµικής Αθηνών και ∆ικη-
γόρου κ. Γλυκερίας Σιούτη.

! 11/11: Καταδίκη εκ µέρους του ∆.Σ.Α. των συµβάσεων
Stage χαρακτηρίζοντας αυτές επαίσχυντη εκµετάλλευση της
ελπίδας των νέων για µία θέση εργασίας.

! 11/11: Έντονη ανησυχία ∆.Σ.Α. για την εγκατάσταση σε γρα-
φεία κλειστού κυκλώµατος παρακολούθησης.

! 11/12: Επιστολή - Καταγγελία του Προέδρου κ. ∆ηµ. Παξινού
προς τη Νοµαρχία Αθηνών για τις απαράδεκτες υγειονοµικές
συνθήκες, που επικρατούν στις τουαλέτες του Πρωτοδι-
κείου.

ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ - ΗΜΕΡΙ∆ΕΣ

! 8/1: Εκδήλωση σε συνεργασία µε την «Ελληνική Εταιρεία ∆ι-
καιοφιλοσοφικής και ∆ικαιοϊστορικής Μελέτης» µε θέµα: «Αγα-
θό, συµφέρον και δίκαιο».

! 12/1: Συνάντηση Φορέων για τη Γάζα.
! 2/2: Τιµητική Εκδήλωση στη Μνήµη του τ. Προέδρου του

∆.Σ.Α. κ. Επαµεινώνδα Ζαφειρόπουλου Οµιλητές: οι κ.κ.
Απόστολος Κακλαµάνης, Βουλευτής τ. Πρόεδρος Βουλής -
Ευάγγελος Μεϊµαράκης, Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Φώτης
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Κουβέλης, Βουλευτής τ. Πρόεδρος ∆.Σ.Α. - ∆ηµήτρης Παξινός,
Πρόεδρος ∆.Σ.Α.

! 3/2: Κοινή Συνεδρίαση Προέδρων ∆ικαστικών Ενώσεων και
∆.Σ.Α. στα Γραφεία µας για τα προβλήµατα στο χώρο της ∆ι-
καιοσύνης.

! 23/2: Συµµετοχή και υλική συνδροµή ∆.Σ.Α. στον Τηλε-Μα-
ραθώνιο για τη στήριξη των Παλαιστινίων.

! 9/3: Παρουσίαση του βιβλίου του Π. Τσιρίδη “Ο νέος νόµος
για το «ξέπλυµα χρήµατος» (ν. 3691/08)“ (Μέγαρο Καρατζά),
Οµιλητές: οι κ.κ. ∆ηµ. Παξινός, Πρόεδρος ∆.Σ.Α., Χρ. Αργυρό-
πουλος, Πρόεδρος Ένωσης Ελλήνων Ποινικολόγων και οι κα-
θηγητές Πανεπιστηµίου Ι. Γιαννίδης και Άρης Χαραλαµπάκης.

! 12/3: Ηµερίδα µε θέµα: «Εκτός σχεδίου δόµηση, δικαίωµα
ιδιοκτησίας και αποζηµίωση». Σε συνεργασία µε Ένωση
Λειτουργών ΣτΕ και «Επιστηµονική Εταιρία Πολεοδοµικού ∆ι-
καίου». Οµιλητές: Ν. Ρόζος (Σύµβουλος Επικρατείας), Κ. Χο-
ροµίδης (∆ικηγόρος) και Ε. Κουτούπα - Ρεγκάκου (Καθηγή-
τρια, Νοµικής Α.Π.Θ.).

! 23/3: Συνέντευξη Τύπου για τα άτοµα µε αναπηρία (συµµε-
τοχή: οι κ.κ. Στ. Μανουσάκης, Πρόεδρος ∆.Σ.Π., Λ. Σισιλιάνος
αν. καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών και Ι. Βαρδακαστάνης,
Πρόεδρος Ατόµων µε Σωµατική Αναπηρία). Ανάγκη άµεσης
κύρωσης της ∆ιεθνούς Σύµβασης για τα δικαιώµατα των ατό-
µων µε αναπηρία.

! Επιστολή του Προέδρου κ. ∆ηµ. Παξινού στον πρώην
Υπουργό ∆ικαιοσύνης κ. Νικόλαο ∆ένδια µε παράθεση των
απόψεων (από 13.12.2005) του ∆.Σ.Α. για τροποποίηση δια-
τάξεων περί Εκκλησιαστικών ∆ικαστηρίων.

! 2/4: Εκδήλωση µε θέµα: «Οι δεσµευµένοι Συνδυασµοί (Λί-
στες) σε περιπτώσεις Προώρων Εκλογών» σε συνεργασία
µε “Κέντρο Ευρωπαϊκού Συνταγµατικού ∆ικαίου”, «Ίδρυµα Θε-
µιστοκλή και ∆ηµητρίου Τσάτσου». Οµιλητές οι βουλευτές: κ.κ.
Π. Παναγιωτόπουλος (Ν.∆.), Α. Λοβέρδος (ΠΑΣΟΚ), Αν. Σκυ-
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λάκος (ΚΚΕ), Κ. Σκανδαλίδης (ΠΑΣΟΚ), Φ. Κουβέλης (ΣΥ-
ΡΙΖΑ), Μ. Βορίδης (ΛΑΟΣ).

! 9/4: Εκδήλωση µε θέµα: «Η εξέλιξη του ∆ικαίου της προ-
στασίας του Περιβάλλοντος στην Ελλάδα» µε οµιλητές: Ευ-
άγγελο Βενιζέλο, Καθηγητή Συνταγµατικού ∆ικαίου - Βουλευ-
τή, Κωνσταντίνο Μενουδάκο Αντιπρόεδρο ΣτΕ, Γλυκερία Σι-
ούτη - Καθηγήτρια Πανεπιστηµίου Αθηνών. Εκδήλωση αφιε-
ρωµένη στη µνήµη του Καθηγητή και Βουλευτή Επικρατείας
Γιώργου Παπαδηµητρίου.

! 5/5: “Αιγιαλοί και Παραλίες εκτός Οικονοµικής Συναλλα-
γής”. Συνέντευξη Τύπου στο ∆.Σ.Α. µε ΤΕΕ και ΜΚΟ WWF
Ελλάς - ∆ίκτυο Μεσόγειος SOS, για την προστασία του περι-
βάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονοµιάς (Οµιλητές: οι κ.κ.
∆ηµ. Παξινός, Άννα Μητροπούλου, ∆ηµ. Καραβέλλας, Γιάννης
Αλαβάνος).

! 6/5: Συνέντευξη Τύπου µε θέµα: “Θεσµικό πλαίσιο προστα-
σίας Υµηττού” (Συνεργασία µε Νοµαρχία Ανατ. Αττικής. ∆ή-
µους Υµηττού, Καισαριανής, Ελληνικού, και ΤΕΕ).

! 14/5: Τροποποίηση άρθρου 9 του Κώδικα ∆εοντολογίας Απα-
γόρευση διαφήµισης του ∆ικηγόρου.

! 18/5: Ηµερίδα στον ∆.Σ.Α. για τη Νοµιµοποίηση των Ηµιυ-
παίθριων Χώρων Σε συνεργασία µε το ΤΕΕ, την Ένωση ∆ι-
καστικών Λειτουργών ΣτΕ και την Επιστηµονική Εταιρεία
Πολεοδοµικού και Χωροταξικού ∆ικαίου. Οµιλητές: οι κ.κ.
Κων/νος Γώγος, Καθηγητής Νοµικής ΑΠΘ, Αν. Παπαϊωάννου
Καθηγητής Ε.Μ.Π., ∆ηµ. Χριστοφιλόπουλος, Καθηγητής Νοµι-
κής Αθηνών, Στρ. Παραδιάς, Πρόεδρος Ιδιοκτητών. Συντονι-
στής: ο κ. Κων/νος Μενουδάκος, Αντιπρόεδρος του ΣτΕ -
Έκδοση Φυλλαδίου.

! 11/6: “Προστασία του Περιβάλλοντος. Ζήτηµα του Νοµο-
θέτη, της ∆ιοίκησης ή του ∆ικαστή;” - Συνέντευξη Τύπου
στο ∆.Σ.Α. σε συνεργασία µε τις ∆ικαστικές Ενώσεις. Οµιλητές:
οι κ.κ. ∆ηµ. Παξινός, Σωτ. Μπάγιας, Αγγελική Θεοφιλοπούλου,
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Χαρ. Αθανασίου, Γιώργος Φαλτσέτος, Ι. Κουφάκη.
! 30/6: Συνέντευξη Τύπου στο Πρωτοδικείο Αθηνών για την κα-

τάσταση στη ∆ικαιοσύνη και την άθλια υλικοτεχνική δοµή σε
Πρωτοδικείο και Ειρηνοδικείο. Παρουσία ∆ικαστικών Λει-
τουργών και ∆ιοίκησης Πρωτοδικείου. Έκδοση Αφίσας (Ασχο-
λείται κανείς; ∆ικαιοσύνη: από το κακό στο χειρότερο!).

! 20/9: Συνέντευξη Τύπου Επιστηµονικών Φορέων ‘’Η επό-
µενη µέρα των δασικών πυρκαγιών στην Αττική και τις
άλλες περιοχές’’ (Οµιλητές: οι κ.κ. ∆ηµ. Παξινός, Θ. Μαρκό-
πουλος, Ν. Μπόκαρης, Πρόεδρος Ένωσης ∆ασολόγων ∆Υ,
Νικ. Κακαβάς, Πανελλήνια Οµοσπονδία Γεωτεχνικών ∆Υ, ∆ηµ.
Καραβέλας, WWF Ελλάς, ο Πρύτανης του Γεωπονικού Πανε-
πιστηµίου Γ. Ζέρβας, ο Πρόεδρος του Π.Ι.Σ. Σωτ. Ρηγάκης).

! ΄Εκδοση Φυλλαδίων:
α) για την ενηµέρωση των καταναλωτών σχετικά µε τα Κέ-
ντρα Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης, Κολλέγια κλπ., β)
“Χάρτα ∆ικαιωµάτων και Υποχρεώσεων Επιβατών και
Μεταφορέων στις Επιβατικές Τακτικές Θαλάσσιες Μεταφο-
ρές” (Συνεργασία µε Συνήγορο του Καταναλωτή κ. Ευ. Ζερ-
βέα).

! 9/11: Εορτασµός 50 χρόνων από την ίδρυση του Ε∆∆Α
(Μέγαρο Καρατζά) Οµιλητές J. P Costa Πρόεδρος Ε∆∆Α, Χρ.
Ροζάκης, Αντιπρόεδρος Ε∆∆Α, Μαρ. Τσίρλη, Εισηγήτρια.

! 11/11: Κοινή σύσκεψη ∆.Σ.Α. και προεδρείων ∆ικαστικών
Ενώσεων. Θέµα: Συνδιοργάνωση Συνεδρίου για τη ∆ικαιο-
σύνη.

! 24/11: Συνέντευξη Τύπου Επιστηµονικών και Επαγγελµατικών
Φορέων για την υπερφορολόγηση των ακινήτων.

! 9/12: Συνέντευξη Τύπου Επιστηµονικών Φορέων για το
Εθνικό Κτηµατολόγιο. «Μπορεί να ολοκληρωθεί έως το
2016» Οµιλητές: οι κ.κ. Θ. Σχινάς, Α’ Αντιπρόεδρος ∆.Σ.Α., Κ.
Βλαχάκης, Πρόεδρος Συµβολαιογραφικού Συλλόγου, Θ. Μαρ-
κόπουλος, Πρόεδρος ΓΕΩΤΕΕ, Γ. Αλαβάνος, Πρόεδρος ΤΕΕ
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και Στ. ∆ιαµαντάκης, (ΓΕΩΤΕΕ).
! 10/12: Εκδήλωση τιµής στους δικηγόρους που συµπλήρωσαν

50 χρόνια δικηγορίας.
! 17/12: Εκδήλωση προς τιµή των συναδέλφων, οι οποίοι διε-

τέλεσαν (από το 1975 και µετά) σύµβουλοι του ∆.Σ.Α. Απο-
νοµή αναµνηστικού µεταλλίου.

! 25/12: Ηµερίδα µε θέµα: “Απαλλοτρίωση και Αποζηµίωση.
Ειδικές περιπτώσεις εκτιµήσεων”. Οµιλητές: οι κ.κ. Κ. Κα-
τερινόπουλος, ∆ικηγόρος - Β. ∆ωροβίνης, ∆ικηγόρος - Χαρ.
Χαραλαµπόπουλος, Πρόεδρος Ινστιτούτου Εκτιµητικής - ∆ηµ.
Λάµπρου, τ. ∆ιευθυντής Κτηµατικής Υπηρεσίας. Συντονίστρια:
Η ∆ικηγόρος και υπεύθυνη της Επιτροπής Περιβάλλοντος του
∆.Σ.Α. κ. Ι. Κουφάκη. Έκδοση - ∆ιανοµή των Πρακτικών της
Εκδήλωσης.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ

! Επίσκεψη αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών κ. Μαρκογιαν-
νάκη στο ∆.Σ.Α. (Θεσµικός ρόλος Αστυνοµίας).

! 6-7/4: Επίσκεψη της Προέδρου του CCBE κ. A. B. Gammel-
ord και του Γ.Γ. αυτού κ. J. Goldsmith στα γραφεία του ∆.Σ.Α.
Συνάντηση µε Πρόεδρο ∆.Σ.Α. κ. ∆ηµήτρη Παξινό παρουσία
της Ελληνικής αντιπροσωπείας. Παρουσιάστηκε το Μανιφέ-
στο του CCBE για τη ∆ικαιοσύνη στην Ευρώπη και τη βελ-
τίωσή της.

! Συνάντηση της Ευρωβουλευτού του Κόµµατος των Οικολόγων
Πρασίνων κ. Jean Lambert µε τον Πρόεδρο του ∆.Σ.Α. στα
γραφεία του Συλλόγου.

! 15/7: Επίσκεψη Προέδρου ΣτΕ κ. Π. Πικραµένου στο ∆.Σ.Α.
Υπογράµµιση από Πρόεδρο ∆.Σ.Α. κ. ∆ηµ. Παξινό του ρόλου
της συνεργασίας για την προώθηση θεµάτων.
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! 29/10: Επίσκεψη των κ.κ. Προέδρου και Εισαγγελέα Αρείου
Πάγου Γ. Καλαµίδα και Ι. Τέντε αντιστοίχως στο ∆.Σ.Α. Συζή-
τηση περί των χρονιζόντων και αυξανοµένων προβληµάτων
στο χώρο της ∆ικαιοσύνης.

! Επίσκεψη της Προέδρου του ∆ικηγορικού Συλλόγου Βουλγα-
ρίας D. Dokovska στο ∆.Σ.Α. ∆ιαβεβαίωση του Προέδρου κ.
∆ηµ. Παξινού για υποστήριξη του νεοφώτιστου ∆ικηγορικού
Σώµατος στην Ε.Ε. και το CCBE.

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ - ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ - ΑΠΟΧΗ

! 21/3: Ολοµέλεια. Αντίθεση στην επαναφορά του αδικήµατος
της «περιύβρισης αρχής».

! Σαφής θέση της Ολοµέλειας για τους εδαφικούς περιορισµούς
του ∆ικαιώµατος Πρόσβασης στο ∆ικαστήριο.

! Ολοµέλεια. ∆ιατήρηση της πρακτικής για τον υπολογισµό της
18µηνης άσκησης (Επιστολή Προέδρου ∆ΣΑ απάντηση στον
κ. Αθαν. Ανδρεουλάκο - Γ.Γ.Υπ.∆ικ.).

! Ολοµέλεια. ∆ιαφοροποίηση Υποχρεώσεων ∆ικηγόρων και
Συµβολαιογράφων από τον Υπουργό ∆ικαιοσύνης, ως προς
τη Νοµοθεσία για το «ξέπλυµα βρώµικου» χρήµατος. Επι-
στολή Προέδρου προς κ. Νικ. ∆ένδια.

! Ολοµέλεια. Πρόταση στον Υπ. ∆ικαιοσύνης κ. Νικ. ∆ένδια για
τροποποίηση διατάξεων του Κώδικα ∆ικηγόρων και εισα-
γωγή σχετικής τροπολογίας στο υπό ψήφιση ν/σ «Μεταρρυθ-
µίσεις στην Οργάνωση Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, στη
θεραπευτική µεταχείριση χρηστών ναρκωτικών ουσιών και
άλλες διατάξεις».

! Επιστολή Ολοµέλειας στον Υπ. ∆ικαιοσύνης κ. Ν. ∆ένδια για
τη δυσλειτουργία σε περιφερειακά δικαστήρια της χώρας.

! 1-2/5: Ολοµέλεια στην Ξάνθη. Επίκεντρο θεµάτων: ∆ικογρα-
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φία Βατοπεδίου, δικαιοδοτικές αρµοδιότητες Μουφτή και Ευ-
ρωπαϊκή Έννοµη Τάξη, συνεργασία µε ΕΣΑµ.Α.

! 29/5: Επιστολή-Κλήση της Συντονιστικής των ∆ικηγορικών
Συλλόγων δια του Προέδρου της προς την Υπουργό Απασχό-
λησης κ. Φάνη Πάλλη-Πετραλιά. Αίτηµα η ενηµέρωση επί της
θέσης του Υπουργείου για την χορήγηση έκτακτης ενίσχυ-
σης συνταξιούχων του Τ.Ν.

! 24/6: ∆ελτίο Τύπου Συντονιστικής- Αγανάκτηση ∆ικηγορικών
Συλλόγων για τον παραγκωνισµό τους στο Σωφρονιστικό
Σύστηµα.

! ∆έκα προτάσεις για τη σωτηρία του περιβάλλοντος, από την
Ολοµέλεια (∆ελτίο Τύπου 27.08.2009) µαζί µε άλλους Επιστη-
µονικούς Φορείς. Επαναφορά παλαιοτέρων προτάσεων
(04.07.2007).

! 3-4-5/7: Ολοµέλεια Προέδρων (Ηράκλειο). Έµφαση στην
ανεξαρτησία της ∆ικαιοσύνης. ∆υσλειτουργίες ποινικής και
πολιτικής δίκης.

! 17/7: Επεξηγηµατικό ∆ελτίο Τύπου για τα ισχύοντα περί
“ανοίγµατος” επαγγελµάτων και δικηγορικού λειτουργήµα-
τος.

! 21/10 και 27/10: Επιστολές Ολοµέλειας στην Υπ. Περιβάλλο-
ντος και Κλιµατικής Αλλαγής κ. Τίνα Μπιρµπίλη µε αίτηµα την
συµµετοχή των δικηγόρων σε συλλογικά όργανα και Επι-
τροπές Υπουργείων µε αντικείµενο το φυσικό, οικιστικό και πο-
λιτιστικό περιβάλλον.

! 13 - 14/11: Ολοµέλεια Προέδρων (Λάρισα).
! Επιστολή του Προέδρου της Ολοµέλειας στον Υφυπουργό

Αποκέντρωσης κ. Κ. Ρόβλια µε αίτηµα την παροχή ειδικής
άδειας στους έµµισθους ∆ικηγόρους, που είναι ∆ήµαρχοι.
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2 0 1 0

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

! 9/2: Επιστολή ∆ιαµαρτυρίας Επιστηµονικών Φορέων στον
Υπουργό Οικονοµικών κ. Γ. Παπακωνσταντίνου για να ισχύ-
σει η εξαγγελθείσα δηµόσια διαβούλευση στο Φορολο-
γικό.

! 19/2: Επιστολή στον κ. Χ. Καστανίδη - Υπουργό ∆ικαιοσύνης
για τη Μηχανοργάνωση της ∆ικαιοσύνης. (Θέµατα: Κενά σε
θέσεις ∆ικαστών και ∆ικαστικών Υπαλλήλων, καθυστέρηση
απονοµής ∆ικαιοσύνης, έλλειψη µηχανοργάνωσης στα ∆ικα-
στήρια κλπ.).

! 3/3: Επιστολή - Παρέµβαση ∆.Σ.Α. στον Πρόεδρο της ∆ιε-
θνούς ∆ιαφάνειας - ΕΛΛΑΣ.

! 10/3: Απόφαση ∆.Σ. και Επιστολή προς κ. Χ. Καστανίδη (Επι-
στολές ∆ικηγόρου κ. Μίχου) για απαράδεκτη ενέργεια (τη-
λεδίκη) Γενικού Επιτρόπου Ελεγκτικού Συνεδρίου, και
Παρέµβαση ∆.Σ.Α. για έλεγχο Ασφαλιστικών Εταιρειών κατά
την λειτουργία τους.

! 15/4: Επιστολή ∆ιαµαρτυρίας προς κ. Σ. Κοµνηνό (Γ.Γ. Εµπο-
ρίου) (Σύσταση Επιτροπής Αναµόρφωσης ∆ικαίου Σηµάτων
χωρίς συµµετοχή εκπροσώπου ∆.Σ.Α). Άµεση και επιτυχής
παρέµβαση του Προέδρου κ. ∆ηµητρίου Παξινού / Πρόσκληση
συµµετοχής από Γ.Γ. στο ∆ικηγόρο κ. Ν. Λυµπέρη.

! 22/4: Επιστολή ∆ιαµαρτυρίας προς τον Υπουργό Οικονοµικών
για τις δικηγορικές αµοιβές στη σύσταση Α.Ε.-Ε.Π.Ε. και τη µε-
θοδευµένη παραπληροφόρηση.

! Συνεισφορά στην έκκληση UNICEF για την Αϊτή. Ευχαριστίες
του Προέδρου της στον ∆.Σ.Α.
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! Έγγραφο προς κ. ∆. Κυριτσάκη ενόψει αναµόρφωσης του
ν.703/77 (Επιτροπή Ανταγωνισµού).

! ∆ιαµαρτυρία για την επίθεση στη Γάζα (Ανθρωπιστική Βοή-
θεια).

! 17/5: Επιστολή Προέδρου ∆.Σ.Α. προς Υπουργούς ∆ικαιοσύ-
νης και Οικονοµικών για την αγνόηση των προτάσεων του
∆.Σ.Α. και την ουσιαστική έλλειψη δηµόσιας διαβούλευ-
σης.

! 18/5: Επιστολή Επιστηµονικών Φορέων στον Πρωθυπουργό.
Επανάληψη επιστολής 20/5, 21/5, 27/5, 31/5 και 3/6 - Αίτηµα
Συνάντησης για τα ανωτέρω προβλήµατα.

! Ανοικτή Επιστολή Επιστηµονικών Φορέων στους Βουλευτές
(Ασφαλιστικό Σύστηµα).

! 20/7: Επιστολή στους κ. Υπουργούς ∆ικαιοσύνης και Οικονο-
µικών για προβλήµατα επιβολής Φ.Π.Α., στην αµοιβή Νοµι-
κής Βοήθειας και τα προβλήµατα που παρουσιάσθηκαν.

! 21/7: Επιστολή στον κ. Μιχ. Απεσσό (Ν.Σ. Υπ.Εξ.) για την
επέκταση του συστήµατος Νοµικής Αρωγής.

! ∆ιαµαρτυρία αποκλεισµού του ∆.Σ.Α. από τα ΚΕ.Π.Υ Αλλοδα-
πών.

! 23/9: (∆ελτίο Τύπου) για τις «θεσµικές εκτροπές» στη ∆ιοι-
κητική και Φορολογική ∆ίκη, που θα πλήξουν καίρια την πα-
ροχή δικαστικής προστασίας του πολίτη.

! 13/10: Επιστολή ∆ιαµαρτυρίας προς κ. Υπουργό ΠΕΚΑ για
την παράλειψη συµµετοχής ∆.Σ.Α. στις Επιτροπές (ν/σ
χρηµατοδότησης Περιβαλλοντικών Παρεµβάσεων).

! 20/10: ∆ιαµαρτυρία Συντονιστικής για τη δηµόσια διαπό-
µπευση Ελευθέρων Επαγγελµατιών µε δικαιολογία τη φο-
ροδιαφυγή.

! 23/11: Αποστολή αναλυτικών παρατηρήσεων στη ∆ιαρκή
Επιτροπή ∆ικαιοσύνης της Βουλής για το ν/σ για τη ∆ιοικη-
τική ∆ίκη.
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ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ - ΗΜΕΡΙ∆ΕΣ

! Χριστουγεννιάτικα δώρα σε αλλοδαπά παιδιά (Γεωργιανή Κοι-
νότητα).

! 15/1: Μουσική Εκδήλωση (Harmonia Juris) για το καλωσό-
ρισµα του έτους (Στο Γαλλικό Ινστιτούτο).

! 21/1: Εκδήλωση για την Κλιµατική Αλλαγή (συνεργασία µε
περιβαλλοντικούς Φορείς). Οµιλητές: οι κ.κ. ∆ηµ. Παξινός, Μιχ.
Προµπονάς, Τάσος Κροµµύδας και Σεβαστιανός Μοιρασγε-
ντής.

! 27/1: Εκδήλωση µε θέµα: «∆ικαστική Αστυνοµία». Οµιλη-
τές: οι κ.κ. Λεωνίδας Κοτσαλής - Καθηγητής Πανεπιστηµίου
Αθηνών, Ι. Τέντες - Εισαγγελέας Αρείου Πάγου, Ι. Χαµηλοθώ-
ρης - Πρόεδρος Εφετών, Βασ. ∆ηµακόπουλος - ∆ικηγόρος.
(Έκδοση πρακτικών).

! 3/2: Εκδήλωση της Ε∆ΕΚΑ (υπό την αιγίδα ∆.Σ.Α.) «Ο ρόλος
της Επιτροπής Κοινωνικών ∆ικαιωµάτων στο σεβασµό
του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Χάρτη» στη µνήµη Αθ. Καρ-
δαρά Οµιλητές: οι κ.κ. R. Brilat, Π. Στάγκος, Ν. Αλιπράντης, Ι.
Κουκιάδης, Π. Πετρόγλου.

! 9/2: Ηµερίδα µε θέµα: «Φορολογική Μεταρρύθµιση». Οµιλη-
τές: οι κ.κ. Πέτρος Χριστόφορος - Πρόεδρος ΕΕΦ∆∆Μ, Θεοδ.
Φορτσάκης - Καθηγητής - Πρόεδρος Νοµικής Σχολής Πανεπι-
στηµίου Αθηνών, Θεόδ. Σχινάς - Α’Αντιπρόεδρος ∆.Σ.Α., και οι
δικηγόροι κ.κ. Γ. Πιτσιλής, Γ. Φουφόπουλος, Γ. Φωτόπουλος,
Ευ. Μπακάλης, ∆. Κυριακόπουλος, Γ. Νάσκαρης, Αν. Τσου-
ρουφλής, Ασπ. Μάλλιου, Γ. Κεραµέας, Μ. Αλλαµανή, Κ. Στου-
γιάννου, Κατ. Πέρρου, Κατ. Σαββαΐδου, Γ. Σταµατογιάννης, Π.
Πανταζόπουλος, Αλ. Φωτόπουλος. Έκδοση των Πρακτικών
της εκδήλωσης.

! Συνέντευξη (Επιστηµονικών Φορέων) για τη Φορολογία στα
ακίνητα. (Οµιλητές: οι κ.κ. ∆ηµ. Παξινός, Γ. Αλαβάνος, Στρ. Πα-
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ραδιάς, Γ. Ρεβύθης, Α. Μουζάκης, Γ. Καψιµάλης, Κ. Βλαχάκης).
! 22/2: Εκδήλωση µε θέµα «Πρόγραµµα Νοµικής Βοήθειας

για Νέους». Οµιλητές: οι κ.κ. Θεοδ. Σχινάς - Α΄ Αντιπρόεδρος
∆.Σ.Α., Σ. ∆ροσοπούλου - Σύµβουλος ∆.Σ.Α., Ευ. Κογιαννάκη
- Πρόεδρος Ν.Υ. Επιµελητών Ανηλίκων, Ελ. Τραγουδάρα -
Πρόεδρος ∆ικαστηρίων Ανηλίκων, ∆ήµ. Σουλελέ - ∆ικηγόρος,
Ευτ. Κατσιγαράκη - Εγκληµατολόγος, Έλενα Γκλεγκλέ - ∆ικη-
γόρος, Γ. Τζανακάκης - Αστυν. ∆/ντής, Γ. Μόσχος - Βοηθός Συ-
νηγόρου Πολίτη.

! 24/2: Κοινή συνεδρίαση µε ∆ικαστικές Ενώσεις.
! 5/3: ΕλληνοΓερµανικό Συµπόσιο µε θέµα: «Ελευθερία -

Υπευθυνότητα - Κράτος ∆ικαίου». Οµιλητές: οι κ.κ. F. Streng
- Καθηγητής, ∆. Κιούπης - Επ. Καθηγητής Π.Α., Ν. Φραγκάκης
- ∆ικηγόρος, M. Hettinger - Καθηγητής Πανεπιστηµίου Mainz,
Φ. Σπυρόπουλος - Καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών, Γ.
Τριανταφύλλου - Επικ. Καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών, Β.
Χειρδάρης - ∆ικηγόρος. Συντονιστές: Ι. Τέντες - Εισαγγελέας
Αρείου Πάγου και Λ. Κοτσαλής - Καθηγητής Ποινικού ∆ικαίου.
Σε συνεργασία µε το Πανεπιστήµιο Αθηνών και το Ινστιτούτο
Goethe.

! Ίδρυση βιβλιοθήκης ∆.Σ.Α. στο Εφετείο.
! 19/3: Φροντιστήριο Ιστορίας και Φιλοσοφίας ∆ικαίου, από την

«Ελληνική Εταιρεία ∆ικαιοφιλοσοφικής και ∆ικαιοϊστορικής Με-
λέτης» σε συνεργασία µε το ∆.Σ.Α. Οµιλητές: οι κ.κ. Θ. Ασπρο-
γέρακας-Γρίβας - ∆ικηγόρος, ∆. Χαραλάµπης - Καθηγητής,
Ιωάννης Στράγγας - Καθηγητής, Ν. Σιαβελής - ∆ικηγόρος, Οι-
κονοµολόγος, Χαρ. Παπαχαραλάµπους - Επικ. Καθηγητής.

! 22/3: Υπό την αιγίδα του ∆.Σ.Α. 3η Συνάντηση της «Ε.Ε.για τη
∆ιαιτησία» µε θέµα τη ∆ιαιτητική ∆ιαδικασία. Οµιλητές: οι
καθηγητές Πανεπιστηµίου κ.κ. Κ. Καλαβρός, Αντ. Τσαβδαρί-
δης και οι ∆ικηγόροι ∆.Ν. Αγγ. Φουστούκος - Πρόεδρος ΕΕ∆,
Α. Μαντάκου. Η 4η συνάντηση πραγµατοποιήθηκε στις 17/5
µε εισηγητή τον κ. Αντ.Τσαβδαρίδη.
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! 20/4: Συνεδρίαση Επιστηµονικών Φορέων. Προτάσεις (Φορο-
λογική Μεταρρύθµιση).

! 22/4: Συζήτηση µε θέµα: «∆ικαίωµα σε δικαστική εξέταση
της υπόθεσης στην αναιρετική διαδικασία κατά τη νοµο-
λογία του Ε∆∆Α». Οµιλητές: Ο Πρόεδρος του Α.Π. κ. Γ. Κα-
λαµίδας, οι καθηγητές Νοµικής κ.κ. Γ.-Ε. Καλαβρός και Κ.
Καλαβρός και ο Αρεοπαγίτης κ. Β. Ρήγας. - Έκδοση και δια-
νοµή εντύπου µε τις εισηγήσεις.

! 26/5: Επιστηµονικοί Φορείς - Συνέντευξη τύπου «Η κοινω-
νική συνοχή και η διαπόµπευση των επιστηµονικών κλά-
δων». Οµιλητές: οι κ.κ. ∆ηµ. Παξινός, Στ. Μανουσάκης, Γ.
Αλαβάνος - ΤΕΕ, Π. Καλλίρης - Οικονοµολόγος., Μ. Καλοκαι-
ρινός - ΠΙΣ, Κ. Βλαχάκης, Αθ. Κατσίκης, Κ. Λουράντος.

! 1/6: Ανάρτηση στην ιστοσελίδα ∆.Σ.Α. ενηµερωτικής επιστο-
λής κ. Προέδρου (Φ.Π.Α., «Κλειστά Επαγγέλµατα», Γραµµά-
τια Προείσπραξης, Γ.Ε.Μ.Η. - Ασφαλιστικό).

! Απάντηση Ελλάδος στην Αιτιολογηµένη Γνώµη Ε.Ε. Υιοθέ-
τηση θέσεων Ολοµέλειας Προέδρων από κ. Υπουργό ∆ικαιο-
σύνης (Θέµα: Κατάργηση Ελαχίστων Αµοιβών).

! 5/6: Ανακοίνωση Επιστηµονικών Φορέων (Παγκόσµια Ηµέρα
Περιβάλλοντος).

! 8/6: Πρωτοβουλία ∆.Σ.Α. για την άρση αποκλεισµού της
Γάζας.

! 15/6: Εκδήλωση σε συνεργασία µε Επιστηµονικούς Φορείς –
Θέµα: «Μνηµόνιο, Σύνταγµα, Ευρωπαϊκή Συνθήκη και
ΕΣ∆Α». Οµιλητές: οι κ.κ. Καθηγητές Νοµικής Γ. Κασιµάτης, Κ.
Χρυσόγονος και Ξ. Κοντιάδης. - Έκδοση διανοµή των εισηγή-
σεων.

! 16/6: Εκδήλωση µε θέµα: «Ο νέος νόµος για την ανάπτυξη
των ανανεώσιµων πηγών ενέργειας και την αντιµετώ-
πιση της κλιµατικής αλλαγής». Οµιλητές: Καθηγητής κ. ∆.
Λάλας, Καθηγήτρια Νοµικής κ. Γλ. Σιούτη, η δικηγόρος κ. Σοφ.
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∆ηµητρακοπούλου, Υπ. Περιβάλλοντος - Τίνα Μπιρµπίλη και
η κ. Ιωάννα Κουφάκη - ∆ικηγόρος, Υπεύθυνη Επιτροπής
∆.Σ.Α. για το Περιβάλλον.

! 21/6: Επιστηµονικοί Φορείς «Κοινωνική ασφάλιση και κα-
τάρρευσή της» (Ξενοδοχείο Αµαλία). Οµιλητές: οι κ.κ. Πα-
τρίνα Παπαρρηγοπούλου - Πεχλιβανίδη - Καθηγήτρια Νοµικής
Αθηνών, Σάββας Ροµπόλης - Καθηγητής Παντείου, Μαρία-
Μαγδαληνή Τσίπρα - ∆ικηγόρος).

! 21/6: Συνάντηση Εργασίας (Σύσταση Οµάδας για δικαστικές
ενέργειες κατά «Μνηµονίου» Υπεύθυνος: κ. Γ. Κασιµάτης).

! 24/6: Εκδήλωση µε θέµα: «Οικονοµική Κρίση και Ιδιωτικό
∆ίκαιο». Οµιλητές: οι κ.κ. Καθηγητές Πανεπιστηµίου Κ. Χρι-
στοδούλου, Γ. Ορφανίδης, Ν. Κατηφόρης, Αντ. Παπαδηµητρό-
πουλος.

! 28/6: Νέα Σύσκεψη Οµάδας για τις δικαστικές ενέργειες.
! 29/6: Μουσική Εκδήλωση ∆ιαµαρτυρίας των Οµάδων Μουσι-

κής ∆.Σ.Α. “Harmonia Juris”.
! 15/7: «∆ανειακή Σύµβαση Ελλάδας-Ευρωζώνης και

Εθνική Κυριαρχία». Οµιλητές οι κ.κ. Καθηγητές Γ. Κασιµάτης,
Κ. Χρυσόγονος, Κ. Μπέης και Ε. Μαριάς καθώς και η Καθηγή-
τρια Πανεπιστηµίου του Λονδίνου Αλ. Μανδαράκα - Σέππαρντ.

! Έκδοση-∆ιανοµή CD 8ετίας 2002-09 του ΝοΒ και ΚΝοΒ.
! 21/7: Επιστολή στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη (Πα-

ρατηρήσεις στο Π.∆. για το Πολιτικό Άσυλο).
! 22/7: Εκδήλωση Επιστηµονικών Φορέων µε θέµα «Η ανά-

πτυξη ως σύνθηµα και ως πράξη». Οµιλητές: οι κ.κ. Κ. Βλα-
χάκης Πρόεδρος Συµβολαιογράφων, Γ. Αλαβάνος ΤΕΕ, Θ.
Σχινάς Α’ Αντιπρόεδρος ∆.Σ.Α., Θ. Μαρκόπουλος, Πρόεδρος
ΓΕΩΤΕΕ, Μιχ. Χάλαρης, Κ. Κόλλιας.

! 29/7: Κατάθεση στο ΣτΕ Αίτησης Ακύρωσης κατά του
«Μνηµονίου». Συνέντευξη Τύπου στο ∆.Σ.Α.

! ∆ηµόσιος ∆ιάλογος για το “Μνηµόνιο’’ (∆ηµιουργία τόπου
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στην Ιστοσελίδα του ∆.Σ.Α.). Ανακοίνωση για ‘’Μνηµόνιο’’ –
«Οι ενεργοί πολίτες λένε την αλήθεια».

! 27/9: Εκδήλωση µε θέµα: «Επιτάχυνση ή εξουδετέρωση
της ποινικής διαδικασίας;» Οµιλητές: οι κ.κ. Χριστ. Αργυρό-
πουλος, Πρόεδρος Ένωσης Ποινικολόγων, Στ. Χούρσογλου,
∆ικηγόρος ∆.Ν. και Ηλίας Αναγνωστόπουλος, Καθηγητής Νο-
µικής Σχολής Αθηνών.

! 29/9: Εκδήλωση - Συζήτηση για την επιτάχυνση της διοικητι-
κής δίκης µε θέµα: «Νοµοσχέδιο για την επιτάχυνση της
διοικητικής δίκης και φορολογικό νοµοσχέδιο. Περιορι-
σµός της δικαστικής προστασίας;» Οµιλητές: οι κ.κ. Π. Χρι-
στόφορος - Σύµβουλος Επικρατείας ε.τ., Καθηγητές Πανεπι-
στηµίου Θ. Φορτσάκης, Πάνος Λαζαράτος, Κατερίνα Σαββαϊ-
δου, Θεοδ. Ψυχογιός, Ασπ. Μάλλιου. Έκδοση Φυλλαδίου των
Εισηγήσεων.

! 29/9: Κοινή Συνέντευξη Τύπου µε τους Επιστηµονικούς Φο-
ρείς για την αντισυνταγµατικότητα της «περαίωσης» φορο-
λογικών εκκρεµοτήτων (Οµιλητές: οι κ.κ. ∆ηµ. Παξινός, Θ.
Κατσίκης, Γ. Καψιµάλης, Σ. Παραδιάς, ∆. Χιόνης, Κ. Βλαχάκης,
Β. Κορκίδης).

! Ενηµερωτικά Σεµινάρια για την επιβολή Φ.Π.Α. στις νοµικές
υπηρεσίες. Υπεύθυνοι διοργάνωσης οι Αντιπρόεδροι ∆.Σ.Α.
κ.κ Θ.Σχινάς και ∆.Βερβεσός.

! 13-10/8-12: ∆ιοργάνωση Σεµιναρίων Φορολογικού ∆ικαίου
σε συνεργασία µε το Ελληνικό Παράρτηµα ∆ιεθνούς Ενώσεως
Φορολογικού ∆ικαίου.

! 27/10-4/11: Ενηµερωτικά Σεµινάρια για τους ∆ικαστικούς
Αντιπροσώπους (Εισηγητές: οι κ.κ. Θ. Σχινάς, Α’ Αντιπρόε-
δρος ∆.Σ.Α., Σπ. Λάλας, Εύη Χριστοφιδάκη). Έκδοση και ∆ια-
νοµή Πρακτικού Οδηγού των Εκλογών. Λειτουργία Υπη-
ρεσίας Επίλυσης Προβληµάτων ∆ικαστικών Αντιπροσώπων
τις ηµέρες των εκλογών.
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! 19/11: «Πρωτόκολλο» συνεργασίας µε ∆ικηγορικό Σύλ-
λογο Βουλγαρίας. Υπεγράφη από την σύµβουλο ∆.Σ.Α. κ.
Σοφία ∆ροσοπούλου και την Πρόεδρο του ∆ικηγορικού Συλ-
λόγου Βουλγαρίας κ. D. Dokovska.

! 23/11: Συζήτηση στην Ολοµέλεια του ΣτΕ της Αίτησης
Ακύρωσης κατά του “Μνηµονίου’’ - Βροντερό ΟΧΙ του
∆.Σ.Α. κατά της αρνητικής εισήγησης.

! 25/11: Επιστηµονική ηµερίδα στο Υπουργείο Εξωτερικών µε
θέµα «Σύγχρονες τάσεις και εξελίξεις του Ιδιωτικού ∆ιε-
θνούς ∆ικαίου και Ελληνικό ∆ίκαιο» από το Υπουργείο Εξω-
τερικών - ∆ικηγορικό Σύλλογο Αθηνών και το ∆ηµοκρίτειο
Πανεπιστήµιο Θράκης. Οµιλητές: οι κ.κ. καθηγητές Πανεπι-
στηµίου Ι. Βούλγαρης, Ε-Γρ. Καλαβρός, Ευ. Βασιλακάκης,
Hans Van Loon, Σπ. Μπαζίνας, Χ. Ταγαράς, Αν. Γραµµατικά-
κης, Στ. Παπαγεωργίου-Γονατάς, Αντ. Τσαβδαρίδης, Σπ. Βρέλ-
λης.

! 2-3/12: “Η Συνθήκη της Λισσαβώνας εντός της ελληνικής
έννοµης τάξης”. (Επιστηµονικό Συµπόσιο σε συνεργασία µε
το Οικονοµικό Πανεπιστήµιο Πειραιά και το Ελεγκτικό Συνέ-
δριο. Οµιλητές: Οι κ.κ. Καθηγητές Πανεπιστηµίου Παν. Κανελ-
λόπουλος, Ευ. Σαχπεκίδου, Αθ. Ράντος (Αντιπρόεδρος ΣτΕ),
Κ. Μπόσκοβιτς, Τατ. Παπαδοπούλου, Νικ. Φαραντούρη, Αικ.
Σαµώνη (∆/ντρια Ν.Υπ. ΥΠΕξ), και οι καθηγητές ΠΑ.ΠΕΙ. κ. Ν.
Μαλούχου-Κανελλοπούλου, Π. Λιάκουρας, Φωτ. Ασδεράκη και
Ι. Σαρµάς (Αντιπρόεδρος Ε.Σ.), Νικ. Μηλιώνης, Σύµβουλος
Ε.Σ., Ι. Κάρκαλης (Αντεπίτροπος Ε.Σ.).

! Ανακοίνωση του Προέδρου κ. ∆ηµ. Παξινού µε τίτλο “Αµετά-
κλητα και άνευ όρων’’ και αίτηµα να απαλειφθούν από το
‘’Μνηµόνιο’’ και τη ∆ανειακή Σύµβαση οι όροι, που θίγουν τα
κυριαρχικά της δικαιώµατα.

! 20/12: “Η Προστασία του Ατόµου στην Ευρωπαϊκή Έν-
νοµη Τάξη” - εκδήλωση στο ∆.Σ.Α. προς τιµήν του αποχω-
ρούντος Αντιπροέδρου του Ε∆∆Α κ. Χρήστου Ροζάκη. Οµι-
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λητές: οι κ.κ. Νικ. ∆ιαµαντούρος, Ευρωπαίος ∆ιαµεσολαβητής,
Β. Σκουρής, Πρόεδρος ∆ΕΚ, Ι. Τέντες, Εισαγγελέας ΑΠ, Μ.
Τσίρλη, Π. Βογιατζής, Εισηγητές Ε∆∆Α, Συντονιστής ο κ. Β.
Χειρδάρης, ∆ικηγόρος.

! 21/12: Χριστουγεννιάτικη Μουσική Εκδήλωση (Χορωδία
∆.Σ.Α. – ∆. Καρούζος).

! Έκδοση και διανοµή Ενηµερωτικού Φυλλαδίου του Οµότι-
µου Καθηγητή κ. Γ. Κασιµάτη µε θέµα «Οι Συµφωνίες ∆ανει-
σµού της Ελλάδας µε την Ε.Ε. και το ∆.Ν.Τ.».

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ

! 19/2: Επίσκεψη Υπουργού ∆ικαιοσύνης κ. Χ. Καστανίδη στον
∆.Σ.Α. Έντονη αντιπαράθεση µε τον Πρόεδρο κ. ∆ηµήτρη Πα-
ξινό για τα προβλήµατα στη ∆ικαιοσύνη.

! Πρόσκληση του ∆.Σ.Α. από το Υπουργείο ∆ικαιοσύνης για πα-
ρουσίαση -στην Ο∆ΕΣΣ- των δραστηριοτήτων και προτά-
σεων του ∆.Σ.Α. για τις Υπηρεσίες και έργα ηλεκτρονικής
διακυβέρνησης στον τοµέα της ∆ικαιοσύνης. Ειδική σύ-
σκεψη στο Υπουργείο. Παρουσίαση από κ.κ. Θ. Σχινά - Α’
Αντιπρόεδρο ∆.Σ.Α., Χαρ. Ναούµη - Γεν. ∆ιευθυντή, Β. Μανιό
- ∆ιευθυντή Πληροφορικής, Θανάση Παυλόπουλο - Σύµβουλο
∆.Σ.Α. και τον καθηγητή Πληροφορικής κ. Π. Γεωργιάδη.

! 29/9: Επίσκεψη πρώην Γ.Γ. Υπ. ∆ικαιοσύνης κ. Γ. ∆ηµή-
τραινα στο ∆.Σ.Α.. Προσφορά αναµνηστικών.

! 6/10: Εκπαιδευτική επίσκεψη Αραβοφώνων ∆ικαστών
στο ∆.Σ.Α. στο πλαίσιο του προγράµµατος “Euromend Justice
II Project”. Παρέστησαν οι κ.κ. Χ. Ναούµης, Γεν. ∆/ντής ∆.Σ.Α.,
Σ. ∆ροσοπούλου, Χαρ. Αναλυτής Σύµβουλοι, Π. Λυµπερόπου-
λος, Φρ. Βάσσος, Πρόεδροι Πρωτοδικών, Μ. Μαντούβαλου
∆ικηγόρος.
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ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ - ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ - ΑΠΟΧΗ

! 13-14-15 και 23-24-26-30-31/3: Αποχή (Φορολογικό. Επιβολή
Φ.Π.Α., Εγκατάλειψη ∆ικαιοσύνης από Πολιτεία, προβλήµατα
κλάδου).

! 8/4: Επιστολή Ολοµέλειας προς Υπουργό Οικονοµικών µε
ολοκληρωµένες προτάσεις για τη «Φορολογική Μεταρρύθ-
µιση».

! 13-14-15/4: Αποχή (συζήτηση φορολογικού νοµοσχεδίου στην
Βουλή).

! 5/5: Αποχή (Συνεχής επιδείνωση κατάστασης της ∆ικαιοσύ-
νης, υπονόµευση θεσµικού ρόλου του ∆ικηγόρου και των ∆ι-
κηγορικών Συλλόγων).

! 20/5: Αποχή (Ασφαλιστικό).
! 1-4, 7-11, 16-17/6: Αποχή (υποβάθµιση ∆ικαιοσύνης, ∆ικηγο-

ρικών Συλλόγων, δικηγορικού λειτουργήµατος, Ασφαλιστικό,
Φορολογικό, Γραµµάτια Προείσπραξης).

! 8/12: Ολοµέλεια Προέδρων. Ανακοίνωση Προέδρου κ. ∆ηµ.
Παξινού για την κρισιµότητα της χρονικής περιόδου, που διερ-
χόµεθα και ιδιαιτέρως για το δικηγορικό λειτούργηµα.

! 15/12: Πανελλαδική αποχή δικηγόρων (ενάντια στην επιχει-
ρούµενη απαξίωση του δικηγορικού λειτουργήµατος). Κοινή
απόφαση Επιστηµονικών Φορέων και διατράνωση της αντί-
θεσης στην επιχειρούµενη ισοπέδωση.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

Στον τοµέα της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και της ηλεκτρο-
νικής δικαιοσύνης, ο ∆ικηγορικός Σύλλογος έδρασε µεθοδικά
για να αποκτηθούν τεχνολογικές υποδοµές και να αναπτυ-
χθούν ηλεκτρονικές υπηρεσίες που θα εξυπηρετούν το σύ-
νολο των δικηγόρων. Ειδικότερα:
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α) Ο ∆.Σ.Α. έλαβε Πιστοποιητικό ∆ιαχειριστικής Επάρκειας απα-
ραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη έργων και τη χρηµατοδό-
τησή τους από το ΕΣΠΑ 2007-2013 (26/2/10).

β) Ο ∆.Σ.Α κατέθεσε Τεχνικό ∆ελτίο Εργου, το οποίο εγκρίθηκε
από την Ψηφιακή Σύγκλιση τον Νοέµβριο του 2010 µε προϋ-
πολογισµό 3.830.132 ευρώ για να αναπτυχθεί η εφαρµογή της
ηλεκτρονικής κατάθεσης δικογράφου, η αποϋλοποίηση των
ενσήµων και εν συνεχεία η παρακολούθηση της ροής κάθε δι-
καστικής υπόθεσης. Ολοκληρώθηκε η δηµόσια διαβούλευση
επί του τεύχους διακήρυξης και ακολουθεί ο δηµόσιος διεθνής
διαγωνισµός για την ανάδειξη αναδόχου.

γ) Ο ∆.Σ.Α προέβαλλε µε συστηµατικό τρόπο την Τράπεζα Νοµι-
κών Πληροφοριών “ΙΣΟΚΡΑΤΗΣ”, ως το πλέον ολοκληρωµένο
και αξιόπιστο σύστηµα νοµικής πληροφορικής. Οργανώθηκαν
επιτελικές παρουσιάσεις στο Υπ. ∆ικαιοσύνης, Εθνικής Άµυ-
νας, Εσωτερικών καθώς και στην Εθνική Σχολή ∆ικαστών.
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Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ

2 0 0 8
ΝΟΜΙΚΟ ΒΗΜΑ - ΚΩ∆ΙΚΑΣ ΝΟΜΙΚΟΥ ΒΗΜΑΤΟΣ

Στον τοµέα των εκδόσεων, ο ∆ικηγορικός Σύλλογος έδρασε
µεθοδικά για να καταστήσει τα νοµικά του περιοδικά ένα σο-
βαρό βοήθηµα στην άσκηση της ∆ικηγορίας. Για τους λόγους
αυτούς προχώρησε:

- στην αναβάθµιση των περιοδικών ΝΟΜΙΚΟΥ ΒΗΜΑΤΟΣ και
ΚΩ∆ΙΚΑ ΝΟΜΙΚΟΥ ΒΗΜΑΤΟΣ

- στην αξιοποίηση των περιεχοµένων και της ύλης τους µε ετή-
σια έκδοση σε CD των ενοποιηµένων τόµων (σήµερα 2002 –
2010) και µάλιστα µε ενιαία ευρετήρια (αλφαβητικό και αριθ-
µητικό) ώστε να καθίσταται ευχερής ο εντοπισµός του ενδια-
φέροντος κάθε φορά θέµατος.

! ∆ιανοµή Συντάγµατος, Κώδικα περί ∆ικηγόρων και Κώδικα ∆ε-
οντολογίας στους νέους συναδέλφους.

! Έκδοση - ∆ιανοµή του ν. 3659/08 «Βελτίωση και επιτά-
χυνση ∆ιοικητικής ∆ίκης».

2 0 0 9

! Έκδοση Πρακτικών της ηµερίδας µε θέµα τη νοµιµοποίηση
των ηµιυπαιθρίων χώρων.

! Έκδοση Φυλλαδίων: α) για την ενηµέρωση των καταναλω-
τών σχετικά µε τα Κέντρα Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης,
Κολλέγια κλπ., β) “Χάρτα ∆ικαιωµάτων και Υποχρεώσεων
Επιβατών και Μεταφορέων στις Επιβατικές Τακτικές Θαλάσ-
σιες Μεταφορές”.

! Έκδοση των Πρακτικών της Εκδήλωσης µε θέµα: “Απαλλο-
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τρίωση και Αποζηµίωση. Ειδικές περιπτώσεις εκτιµή-
σεων”.

! Έκδοση Εισηγήσεων Επιστηµονικής Εκδήλωσης, την οποία
διοργάνωσε ο ∆ΣΑ στις 29 Νοεµβρίου 2007 µε τίτλο: «Αλλο-
δαποί και Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα».

! Έκδοση και ∆ιανοµή Συντάγµατος, Κώδικα περί ∆ικηγόρων
και Κώδικα ∆εοντολογίας στους αποκτήσαντες την άδεια ∆ι-
κηγόρου νέους συναδέλφους.

2 0 1 0

! Ενηµερωτική Έκδοση Εισηγήσεων της Εκδήλωσης «∆ικα-
στική Αστυνοµία».

! Έκδοση Πρακτικών Ηµερίδας µε θέµα: «Φορολογική Μεταρ-
ρύθµιση».

! Έκδοση Εισηγήσεων Εκδήλωσης µε θέµα: «Πρόγραµµα Νο-
µικής Βοήθειας για νέους, ανάγκες και προοπτικές».

! Έκδοση Εισηγήσεων της Εκδήλωσης µε θέµα: «Το δικαίωµα
σε ουσιαστική εξέταση της υπόθεσης στην αναιρετική
διαδικασία και τη νοµολογία του Ε∆∆Α».

! Έκδοση Πρακτικών της Εκδήλωσης: «Νοµοσχέδιο για την
επιτάχυνση της διοικητικής δίκης και φορολογικό νοµο-
σχέδιο: Περιορισµός της ∆ικαστικής Προστασίας;».

! Έκδοση των Εισηγήσεων της εκδήλωσης µε θέµα: «Μνηµό-
νιο, Σύνταγµα, Ευρωπαϊκή Συνθήκη και ΕΣ∆Α».

! Έκδοση CD 8ετίας 2002-09 του ΝοΒ και ΚΝοΒ.
! Ενηµερωτικό Φυλλάδιο: «Επιβολή ΦΠΑ στις ∆ικηγορικές

Υπηρεσίες».
! Έκδοση Πρακτικού Οδηγού των ∆ηµοτικών και Περιφερεια-

κών Εκλογών της 7.11.2010.
! Έκδοση των Εισηγήσεων εκδήλωσης µε θέµα: «Η ∆ανειακή

Σύµβαση µεταξύ Ελλάδας - Κρατών µελών Ευρωζώνης
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και Εθνική µας Κυριαρχία».
! Έκδοση Ενηµερωτικού Φυλλαδίου του Οµότιµου Καθηγητή κ.

Γ. Κασιµάτη µε θέµα: «Οι Συµφωνίες ∆ανεισµού της Ελλά-
δας µε την Ε.Ε. και το ∆.Ν.Τ.».

! Ενηµερωτική έκδοση για την ΠΟΛ 1208/29.12.2010 «Εφαρ-
µογή των διατάξεων του ΚΒΣ στους δικηγόρους µετά την
ισχύ του ν. 3842/2010».

! Ενηµερωτική έκδοση µε θέµα: «Οι Ρυθµίσεις των Νέων
Ασφαλιστικών Νόµων (ν. 3853/2010 και ν. 3865/2010)».

! Ενηµερωτικό φυλλάδιο για τον ν. 3904/10. Εξορθολογισµός
και βελτίωση στην απονοµή της Ποινικής ∆ικαιοσύνης και
άλλες διατάξεις.
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